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Osztrák újoncok sorozása 
Magyarországon.

Kolossváry honvédelmi mi­
niszter igen ravasz rendeletet bo­
csátott ki. Mielőtt ennek a fur­
fangos rendeletnek bírálatába bo­
csátkozunk, ideigtatjuk magát a 
rendeletét:

Több törvényhatóság felterjesztésé­
ből arról értesültem, hogy a folyó év- 
március 20-ról 23,500. szám alatt kelt 
Körrendelet kibocsátása óta, a melyly el 
az állandó sorozó-bizottságok működése 
beszüntettetett, jelentékenyen megszapo­
rodott azon katonák száma, a kiknek 
tekintetbe veendő férfirokonaik időközben 
keresetképteienné váltak és igy család - 
fentartói minőségben a póttart&iekba 
való áthelyezésre igényt nyertek, de az 
állandó sorozó-bizottságok szünetelése 
következtében az illetők férfirokonainak 
keresetképtelensége megállapítható nem 
lévén, a kedvezményben mindez ideig 
nem részesíthettek.

Ennek következtében megengedem 
és elrendelem, hogy az állandó sorozó­
bizottságok a védtörvényi utasításban 
megállapított napokon, sőt esetleg, a hol 
szükséges, a es. és kir. hadkiegészítési 
kerületi és a m. kir. honvéd kiegészítő 
parancsnokságokkal egyetértőkig meg­
állapítandó más napokon is működésüket 
újból megkezdjek.

Újból hangsúlyozom, hogy az ál­
landó sorozó-bizottságok elé, — miután 
a folyó évi ujonejutalék országgyűléséig 
még nincs megajánlva, magyar honos-
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i
; ságu állifáskőtelesek nem vezethetők, 
1 hanem ezen sorozó-bizottságok csakis a 
I védkőtelesek tekintetbe veendő kereset- 
I képtelen családtagjait vizsgálhatják meg 
i a vádtörvényi utasítás I. része 57. §-a 

érteleiében, keresetképességük szempont­
jából.

De egyúttal megengedem, hogy ezen 
: állandó sorozóbizottságok a?, osztrák 

honosságú áliitáskötelesok közül azokat, 
; a kiknek a sorozóbizottság elé vezettetése 

iránt a védtörvényi utasítás I. része 101. 
§-8 értelmében megkeresés történt, meg­
vizsgálhassák.

Ezen osztrák honosságú állitásköte- 
icsek sorozó-bizottsági megvizsgál tatásá­
nak akadálya nem lehet, miután azok, 
mint osztrák állampolgárok a magyar 

. ujoncjutalékba nem számíttatnak be.
Budapesten, 1903. évi szeptember 

. hó 30-án.

fog okozni, mert egyik törvény- 
hatóság esetleg sorozni fogja az 
osztrákokat, a másik nem.

A miniszter az engedélyivel 
a felelősséget magáról elhárítja ; 
de azért nem cselekszik helye­
sen, mert zavarba hozza a tör­
vényhatóságokat és uj üszköt 
dob amúgy is égő házunkba. — 
Legfőbb " ideje volna, hogy az 
illetékes körök belássák, hogy 
Magyarország igényeit valahára 
ki kell elégíteni, mert igy min­
dennap csak újabb bonyodalmak 
támadnak.

OKSZÁBCIYÜLHS.
A rendelet első része helyes I 

és törvényes, de a második ré- j 
széhez igen sok szó fér. Miután i 
a magyar országgyűlés az idén j 
sem a közös hadsereg számára, j 
sem a honvédség számára újon- j 
cokat nem szavazott meg. Ma- í 
gyarországon a közös hadsereg i 
számára osztrák alattvalókat sem j 
lehet sorozni.

A honvédminiszter nyilván i 
érzi ezt, mert nem rendeli el az j 
osztrák alattvalók sorozását, ha- ! 
nem „megengedi.“ Ez az enge­
dély azonban okvetlen zavarokat

— A képviselőház ülése. —
Ma különös színe volt a képviselő- 

ház ülésének: üresek voltak a minisz­
teri székek. A miniszterek sztrájkoltak 
és mikor néhány közbeszóló gúnyosan 
kérdezte, hol vannak a miniszterek, Rákosi 
Viktor ezt vetette oda derültség közt:

— A sztrájktanyán.
A függetlenségi-párt nagy számmal 

és harci kedvvel jelent meg a Házban, 
mig a többség szótlanul, hangtalanul, 
látható levertséggel ült helyén. Az ülés 
mindjárt derült momentummal kezdődött. 
Az elnök ugyanis azt jelentette, hogy

Fűit.
Jól van. Lehajtom csöndes megadással 
A föld poráig alázott fejem,
És átvirrasztott, hosszú éjszakáknak 
Ezernyi álmát sorra feledem.
Ti győztetek! Én nem emelek vádat, 
Amért az idill ilyen véget ért,
Ugyan ki tenne ma már szemrehányást 
Egy összezúzott ifjú életért.

Ne féljetek, az újságok hasábján 
Sem írom meg, hogy mennyit szenv edek. 
Akik nem tudják, mit tesz az: szeretni, 
Ne szánjanak meg azok engemet.
Fait! Elülök borzasztó sebemmel,
Szívembe zárom minden bús dalom,
És csak kacagok majd a résztvevőkön, 
Kik azt se tudják, mi a fájdalom.

Leányka, többé téged sem zavarlak, 
Alhatsz felőlem nyugton, kedvesem. ..

De egyszer, később, jól figyelj szavamra, 
Az ablakodat mégis meglesem.
Ha úgy zúg majd az ég s a föld viharja, 
Mint a szívemben dúló indulat,
Ágyadban akkor űij fel pillanatra 
S hallgasd meg. lelkem, búcsudalomat.

Szívem keserve fut majd ujjaimba,
Amíg a lantnak húrjait verem,
És hallatán a legszebb dallamoknak, 
Tudom, szived is egygyé lesz velem.
S ez egyesülés égi mámorában,
Mely annyi kínt egyszerre eltemet,
Végső dalom a halálba sóhajtva 
Visszaadom az Úrnak lelkemet.

Gál Zoltán.

Az urfi szerelme.
Hajnaj hasadáskor hagyta el Terka, 

a falu legszebb leánya szülői csendes 
hajlékát. Künn a szántóföldön, az uraság 
birtokán csépeltek s a szép leány is ott

dolgozott, hogy öreg szüleinek a nap­
számba kapott bérrel megkönnyítse az 
éleiküzdolmet.

Sietve, lihegve törtetett a falu alatt 
húzódó bokruk mentén, mikor hirtelen, 
váratlanul az uraság szem,.-fénye, Gábor 
urfi ugrott eléje.

— Megállj Terka 1
— Jaj, de rám ijesztett az urfi.
— Elibt-d jöttem.
— Miért ?
— Hogy megmondjam neked, hogy 

mennyire szeretlek s hogy nem élhetek 
nélküled. Szemed varázsa ide fészkelte 
magát a szivembe. Boldoggá teszlek 
téged, a szüléidét, csak légy az enyém. 
Hagyd itt ezt a nyomorúságot. Selyembe, 
bársonyba öltöztetlek, magad asszonya 
leszel.

— Hagyjon el az urfi. Meséket be­
szél. Nem lehet az igaz.

— A szivemből mondom. Ez az én 
légi gazabo elhatározásom. Tudod, nincs, 
a. ki akaratomban, szándékomban koriá-
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fontos közjogi átirat érkezett a mimsz-
terelnöktől.

— Halljuk! Mi az ? — kérdezték 
kíváncsian a képviselők.

A jegyző erre felolvasta a minisz­
terelnök azt az átiratát, hogy a király 
kinevezte őt miniszterelnöknek.

Nagy derültség támadt erre, mert 
hiszen a kinevezés óta meg is bukott a 
miniszterelnök.

— A pártok cédulára Írták a szü­
letési bizonyítványt 1 — kiáltotta Vészi 
József.

Rövid vita után tudomásul vették a 
jelentést. Most megindult a harmadéves 
katonákról szóló vita, a miért az ülést 
összehívták.

Holló Lajos hatásosan mutatott rá 
arra, hogy a katonákon boszulják meg 
a nemzetnek jogaiért való küzdelmét ás 
határozati javaslatot nyújtott be arról ; 
utasítsa a Ház a hadügyi kormányt, hogy 
azonnal bocsássa haza a kiszolgált kato­
nákat. Tóth János szintén a rendeleteket 
ostromolta, melyet még be sem mutattak 
a Háznak. Aztán egy kérdésével uj irányt 
adott az ülésnek. Azt kérdezte, átszol­
gáltatta e a pénzügyminiszter a hadügy­
miniszternek a negyedévi rátót: ha igen 
vád alá kell helyezni!

Az ellenzéken erre tüstént zártülést 
kérő ivet köröztettek, hogy a kérdést tár­
gyalni lehessen. Még Zichy Jenő gróf 
beszélt lelkesen Holló javaslata mellett 
és aztán elrendelték az zártülést.

Tárgytalan leirat.
Elnök: Apponyi Albert gróf.
Az ülés megnyitása után felolvas­

tatja a képviselőház összehívására vonat­
kozó, Holló és társai által benyújtott kér­
vényt. (Helyeslés a bal- és szélsőbalon).

Elnök : Egy fontos közjogi átiratot 
mutat fel a miniszterelnöktől. (Halljuk! 
HalljukJ

Szőcs Pál jegyző : (Olvassa az át­
iratot) amelyben a miniszterelnök tudatja

a képviselőházzal miniszterelnökké tör­
tént kinevezését.

Elnök: Következik a legmagasabb 
királyi kézirat felolvasása.

Szőcs Pál jegyző; (Olvassa a kéz­
iratot, amelyben ö Felsége tudatja az 
országgyűléssel, hogy miniszterelnökké 
Hederváry grófot nevezte ki.

Elnök: A leirat a történtek után 
természetesen tárgytalan, de ajánlja, hogy 
tudomásul szolgáljon és az a főrendiház­
zal közöltetni fog.

Polonyi Géza: Felve i a kérdést, 
hogy van e szükség arra, hogy a leira­
tokat a képviselőhöz tudomásul vegye'} 
Szerinte nincs. A legjobb megoldás az 
lenne, hogy egyszerűen irattárba tegyék 
azt (Mozgás a jobbon, helyeslés a szélső­
balon).

Simonyi Semadam Sándor: Tudo­
másul nem venni a dolgot abszurdum. 
A hibát abban látja, hogy itt alaki téve­
dés történt. Ajánlja, hogy vegye azt tu­
domásul a Ház. (Helyeslés )

ötvös Károly: Csatlakozik az előtte 
szóló nézetéhez, vegyék tudomásul a kéz- 
íratot, mert az felei meg a király iránti 
hűségnek és a parlamentáris szokásnak, ' 
amely után a főrendiházzal közöltessék.
(Helyeslés).

Elnök: Felteszi a kérdést. Akik el- ! 
fogadják az elnökség indítványát, a kéz­
irat tudomásul vételét álljanak fel. (A 
többség feláll.) A kézirat tehát tudomá­
sul vétetik.

Következik a Ház összehívásának 
megoíoiása.

ebben. Tapasztalhatjuk, hogy e toborzás 
éppen a nemzetiségi vidékeken történik 
(Mozgás a szélsőbalon.)

Gabányi Miklós : Azt hiszik, hogv
majd ellenünk mozgósíthatják.

Holló Lajos : Most már nem elén 
szik meg semmi más engedménynvel 
mint a magyar vezényleti nyelv megadá­
sával. (Zajos helyeslés a balról) A 
nemzetben, ha követelését nem teiiesi 
tik, megfog érlelődni az a gondolat, h0oV 
csak f. personál unió alapján boldogul­
hat. (Elénk tetszés balról.) Igen helyte 
í?11’, ho=y a mostani nagy küzdelmet 
tisztán még mindig az ellenzék harcának 
tartják a kormánypárton, pedig ez már
ETAT* most már az egész ország 
talpra állott a nemzeti jogok védelmére 
(ügy van 1 Úgy van ! a szélsőbalon.) 
é* oref bakák ügyét oly sürgősnek 
fontosnak és a nemzet önérzetébe vágó­
nak tartja, hogy azt nem lehet elodázni
miJlh0rmány, K^ezését. E sérelmet 
mielőbb orvosolni kell.

• j Béla: A törvénytelenséget
mindig felül kezdik I ”

1 'M-i október 4.

A Ház összehívása.
Holló Lajos: Elhiszi, hogy a kor­

mány megsértődött a történtek által, 
mert hiszen eddig nem volt még reá eset, 
hogy a kormányt maga a többség sza­
vazza le. De nagy sérelem esett a nem­
zeten, amidőn a had vezetőség önkénye­
sen egy törvényekbe és alkotmányunkba 
ütköző rendeletet ad ki, amelyben a har- 
madik évüket szolgáló katonákat jogta­
lanul visszatartja. Nem egyebek azok a 
visszatartott katonák, mint politikai fog­
lyok, akik érettünk vannak odabent tartva 
túszokért. (Mozgás a szélsőbalon.) Ezzel 
kapcsolatosan történik egy másik sérel­
mes eset is, amidőn önkényesen toboroz­
zák a meg nem ajánlott újoncokat. Van 
ám egy rendkívül fontos körülmény

tozzon. Azt teszek, amit akarok. Magam 
vagyok a birtok örököse. Soha, senki se 
tudta felébreszteni a szivemet. Te voltál 
az első. Te vagy az utolsó. Téged tudná­
lak szeretni örökké, lángolón. Ha te nem 
lehetsz az enyém, nem lesz soha senki.

— Az urfi tréfál velem.
— Nem tréfa, szinvalóság ez. — 

Terka, légy az enyém, boldog leszel, azzá 
teszlek. Hallgass meg.

— Hat igazán boldoggá akar 
tenni ?

— A szivemből mondom.
— No akkor jöjjön velem az urfi.
Meg se kérdezte, hová vezeti, ment 

a szép lány után. Göröngyös utón, majd 
tüskés tarlón vezetett az utjok, mig kö­
zel érték a cséplőgépet.

— Látja urfi ott azt a legényt.
— Bíbor Pistát.
— Igen.
— Mit akarsz vele ?
— Ha boldoggá akar engem tenni, 

beszéljen azzal a legénynyel.
— Miért ?,

— Mert én azt szeretem. Azé aka­
rok lenni, másé soüa.

Az urfi szédelegve támoiygott to­
vább a tarlón. Elsápadt, a szavát se 
hallotta a falu szép, legszebb leánya, csak 
ment, bandukolt, támoiygott. Azután 
megállóit egy szénaboglyánál s onnan 
bámulta tovább a szép leányt, a mint 
Bíbor Pistával boldogan kötözték a zsá­
kokat. A szive majd bele repedt.

Estefelé egymást átölelve, dalolva 
mentek vissza a faluba a legények s a 
leányok. Az urfi a távolból követte őket. 
A lelke rezdült meg a bánatos dalra.

Hajnaihasadáskor Terka újra sietve 
törtetett a csépléshez. A falu alatt húzódó 
bokrok meutén ijedten kiáltott fel. Ott 
feküdt előtte az urfi élettelenül . . . Mintha 
világ életében hozzá húzott volna a szive 
lerogyott mellé s fuldokolva tört elő 
ajkairól a szó:

Ha tudtam volna, hogy igazán 
szeretett I ...

, . , A ki a visszatartott
katonákat izgatná, engedetlenségre kész­
tetne, az rossz szolgálatot tenne magá­
nak az ügynek, mi a jog terén akarunk 
maradni és a törvénykönyvvel kezünk­
ben visszautasítani e sérelmet. Határo­
zati javaslatot terjeszt be, hogy utasítsa 
a képviselőház a hadügyi kormány! « 
visszatartott katonák azonnali szabadon 
bocsátására. (Zajos helyeslés.) Kéri, hogy 
e javaslatát a legközelebbi rendes ülés 
napirendjére tűzzék ki. (Hosszas éljenzés 
es taps a na Ion es szélsőbalon.)

Babó Mihály : Ezt csak el keil
fogadni mindenkinek 1

Tóth dános: Mindenben osztja az 
előtte szóló érveit és magáévá teszi a 
benyújtott határozati javaslatát.

Rövid visszapillantást vet a ie- 
folyt politikai küzdelemre, a mely­
nél a helyzet akként alakult ki, hogy a 
korona mind nagyobb ellentétbe j'ut a 
nemzettel. (Úgy van ! a szélsőbalon.)

Madarász József: Mindig is úgy volt.
1 oth János : A kiszolgált katonák 

visszatartása határozott sérelem a ma­
gyar alkotmányon, (ügy van 1 a szélső­
balon.) A magyar országgyűlés el van 
napolva, nem foglalkozható érdemlege­
se“6? nem bírálhatja a hadügyminiszter 
rendeletét, tehát el van zárva az alkot­
mányos megnyilatkozástól.

Polonyi Géza : Ki vagyunk játszva.
1 oth János: Közjogi értelemben 

nagy serelem ez, a melyet csak tetőz 
ama körülmény, hogy e rendelet nem is 
volt a parlament előtt ösmertetve, de 
még csak be sem jelentve, hiszen egyet­
len miniszter sem emelkedett fel, a ki 
erre figyelmeztette volna a nemzetet, a 
vagy bejelentette volna ennek megvaló­
sítását (Úgy van 1 Úgy van 1 a szélső- 
balon.)

Bakonyi Samu: Csak nem ütik 
dobra az alkotmánysértést.

Tóth János : A véderőtörvényt csak 
auuak félreértéséből, kijátszásából vagy 
elcsavarni szándékból magyarázhatják a 
kiszolgált katonák kárára. A szolgálati 
L.6,.es, kötelezettség ugyanis két teljesen 
különálló fogalom, a melyet úgy kezel az 
adminisztráció is. A szolgálati kötelezett- 
seg abban áll, hogy valaki szolgálni kö­
teles a hadseregben. A szolgálati idő egy 
adminisztratív fogalom, a mely a szolgá­
lati viszony meghatározása. Ezkót foga-

Divat nőiSzifft Aladár
= Pinoz-ntosa 84. izám. -----

Tolnai Dániel czipörátáraczip6kbeD
Piaox-ntoxe, 49. u4m, postával lsemben. Lawn-tennis- és kerékpárczipök nagyválasztékban.

■■■ Ajánlja a téli idényre megjött wmm
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gyapjú es berlini kendőket.
A- legolcsóbb krakba n, ...
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ÍOLű igen gyakran nem is fedi egymást. 
Maga törvény is stilizálja ezt. A szolgá­
lati időnek december 31-ig való fenntar­
tása arra szolgál, hogy a katonai admi­
nisztráció a három hő alatt megálla­
pítsa minő szolgálati viszonyba, helyez­
tessék a jövőre vonatkozólag. Ámde a 
szolgálati kötelezettség — a mint azt a 
váderőtörvény expressis verbis kimondja 
— három éven túl nem terjedhet még 
egy napig sem. (ügy van I a szélsőbalon ) 
E törvénytelen rendeletet nem szabad a 
magyar országgyűlésen pártpolitikának 
tekinteni, az egész nemzet ügye az. (Vi­
haros helyeslés a szélsőbalon.) Minden­
kinek szivén kell viselni annak a 43 ezer 
magyar fiúnak sorsát, a kik a katonai 
hatalom önkényéből és a nemzeti jogok­
ért folyó küzdelmünk elleni tehetetlen 
dühéért szenvedjenek. (Zajos helyeslés.)

Babó Mihály: Égbekiáltó törvény­
telenség 1

Jé key Zsiga : A kamariiia munkája.
Tóth János: Mielőtt befejezné sza­

vait, még csak egy törvénytelenségre 
óhajtja felhívni az országgyűlés figyel­
mét. (Halijuk 1 Halljuk 1) Kérdést intéz 
Lukács László pénzügyminiszterhez. (Za­
jos kiáltások a balon és szélsőbalon.)

— Hol van a pénzügyminiszter ?
— Hol van a legszebb miniszter'?
Rákosi Viktor: A sztrájktanyán.
Tóth János : Kérdi a pénzügymi­

nisztert beutalta-e a hadügyi pénztárba 
Magyaiország hozzájáruiását a kvóta 
arányban a hadsereghez ? Ha igen, akkor 
vád alá kell helyezni őt. (Hosszas, viha­
ros éljenzés a balon és szélsőbalon.)

Zichy János: Az öreg bakákról 
sző!. (Nagy zaj a szélsőbalon.)

Polonyi Géza : Nem lehet tovább 
tárgyain!.

Pichler Győző : Ezt tisztázni kell!
Nessi Pál: Válaszoljon Lukács 

azonnal.
Polonyi Géza: Zárt ülést kérünk ! 

(Elnök csenget.)
(Nessi Pál ivet kerít elé s hama­

rosan aláíratják. Ezalatt a zaj egyre 
tart, hogy megakadályozhassak a szó­
nokot. Apponyi egyre csenget. Az alá­
írásokkal végre elkészülnek. Nessi fel­
rohan véle az elnöki emelvényre és át­
adja Apponyinak.)

Elnök: Húsz képviselő zártülést kért. 
De miután Zichy Jenő gróf belekezdett 
beszédébe, azt félbe nem szakíthatom. 
Tessék folytatni.

Zichy Jenő gróf: Röviden akar fel­
szólalni. Mindenben elfogadja és magáévá 
teszi Holló javaslatát. A kiszolgált kato­
nák visszatartását törvénytelennek tartja. 
(Helyeslés.) Beteg viszonyok vannak, de 
hát honnan származtak ezek? Régi bű­
nök, régi hibák 35 év hibája, (ügy van! 
a szélsőbalon.) A 67. XH. t,-cikknek már 
megteremtésénél sokan hibáztatták azt, 
hát még azóta mennyire haladt a nem­
zet. Az azóta jövő kormányok pedig túl­
licitálták egymást a loyalitásban. (ügy 
vani) a paritásban ma már nem lehet

kínul, sem bízni, (ügy van I a szél­
sőbalon.) A kiegyezés pedig már túlhala­
dott. A kibontakozást e válságos hely­
zetből csak úgy képzeli, ha erős nemzeti 
»apón egyöntetűen a nemzet haladásával 
átváltoztatják a 67. XII. törvénycikket.
A koronának is éppen olyan érdeke a 
nemzet erősödése, mert a korona támassza 
dt van ebben a népben. Óva inti a nem- 
zctet az elhamarkodástól, de a törvény­

ből engedni nem szabad. (Viharos éljen- 
* L *aPs a balon és szélsőbalon. A 

szónokot számosán üdvczlik.)
Elnök : Éhen deli a zárt ülést.

Zárt ülés.
Elnök : Apponyi Albert gróf.

... A- zárt ülést megnyitván elnök fel- 
i ™TJa Polonyi Gézát mint a ki a kér- 
I vényt aláírta, hogy okolja meg kérvényét.

, Polonyi Géza: Államjogi szerc.»ont- 
bói sajátságos helyzetben vagyunk." kü- 
lőnösen a hadsereget illetőleg. Tóth Já- 

: nos beigazolta, hogy a hadügy miniszter 
rende.ete sérelmes és törvénytelen. Uj 
kérdés merült fel, hogy a hadügyminisz­
ter részére a magyar pénzügyminiszter 
kiszolgáltatja a kvóta arányában a rátát 
Az alkotmányszegés és 1848. III. t.-e. 
szerint ezért a pénzügyminisztert vád alá 
kell helyezni. Az 1867. XII. t.-c. szerint 
a hadügyi költségvetést a delegáció álla­
pítja meg, az összeg azután beleillesz­
tendő s magyar költségvetésbe anélkül, 
hogy az ö szeg módosítható volna. Ez az 
összeg csak akkor fizethető ki, ha a 
magyar költségvetésbe már beleillesztet­
tek. Költségvetési felhatalmazás nélkül a 
pénzügyminiszter nem rendelkezhetik 
ezen összeg felett, kérdi, utalványozott-e 
a pénzügyminiszter ilyen pénzt, igen, 
vagy nem ? A pénzügyminiszternek " ide 
itelieóe jönnie, hogy megadja a felvilá­
gosításokat, miket a törvény előír.

Zárt ülés után.
A zárt ülés után Nagy Ferenc be­

szélt, a ki az ország békéje és nyu­
galma érdekében kész az ellenzéki 
leszerelést is szívesen venni. Polonyi 
Géza^ reflektált és tiltakozik az ilyen le­
szerelés ellen. Ajánlja, hogy a hadügy­
miniszter rendeiete törvénytelennek dek- 
laráltassék.

Az ülés ezután véget ért.

Páncélszoba a bankpalotában,
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, október 4.
Az Ipar- és Kereskedelmi Bank sa­

ját hivatalos helyiségében egy páncél­
szobát építtetett, mely már teljesen elké­
szült és a használatnak átadatott. Tudó­
sítónknak dr. Löfkovits Márton igazgató 
ur szívességéből módjában volt megte­
kinteni a helyiséget, tökéletes meggjóző- I 
dést szerzett annak rendkívüli előnyeiről. 1 
Vele együtt bátran jelenthetjük, ki, hogy ; 
tökéletesebbet, célszerűbbet, mint ameny- i 
nyit ennek a helyiségnek biztosítására I 
tettek, a modern technika mai állásában ■ 
többet tenni már nem lehet. A Bank j 
elérte vele azt a hármas célt, melyet j 
az építésnél maga elé tűzött, hogy betö­
rés és tűz ellen biztos helyiséget nyerjen 
és hogy idegen felek részére hasonló 
biztos helyiséggel szolgáljon, melyben 
ingó értéküket bátran, minden félelem 
nélkül helyezhessék el. Ez utóbbi tekin­
tetében a vidéken első Bank, mert ha­
sonló intézmény nyel, a fővárost kivéve, 
csak a debreceni Ipar- és Kereskedelmi 
Bank rendelkezik. Az ő bérbevehető 
pénztárreteszei (safe deposits) Debrecen 
kereskedelmében korszak alkotó.

Az Ipar- és Kereskedelmi Bark e 
hármas cél elérésére nem kímélte a pénz- 
áldozatot s a budapesti Arnheim S. J. 
gyárává! egy' oly páncélszobát építtetett, 
mely annyi eimésséggel és rafinériával

j
; van konstruálva, hogy biztonsága min- 
! den kétségen felül áll. ügy a páncél- 
i helyiség, mint a pénztár-reteszek a mo- 
■ dern technika összes vívmányainak 
j együttes alkalmazásával páratlan az egész 
I országban.
I Maga a páncélhelyiség a szokottnál 

vastagabb oldalfalai cemstbe rakott vas­
téglákból készültek. Padlója és boltozott 
nienyezete két vastag betonréteg közzé 
sűrűn elhelyezett legerősebb minőségű 
csavart acéírud hálózattal van borítva. 
Ezen belül van a centiméter vastag pán­
cél, mely a legújabb találmány alapján 
készülvén a legveszedelmesebb ellenség 
elten a félelmes thermit ellen is biztos 
óvszerül használ.

A páncélszoba egyetlen bejáratát az 
ajtót rendkívül elmésen készített s com- 
piikált szerkezetű hármas zár védi. Ezek 
közűi csak az egyik nyílik kulcsosai s 
csak akkor nyitható ki, ha mér a máso­
dik számzárral előzetesen kinyittatott. A 
szárazár kinyitásához pedig feltétlenül 
szükséges tudni azt a három számot, 
melyet az igazgatóság naponként állapit 
meg, akkor is ember legyen, a ki kinyitja, 
mert ennek végrehajtása egy külön tanul­
mányt képez. Már ez tökéletes védelmet 
nyújt a betörés ellen, de ezen felül még 
egy harmadik órazár is van, mely teljes 
lehetetlenné teszi az ajtó kinyitását a 
a hivatalos órán kívül még azok számára 
is, a kik különben az összes titkok bir­
tokában vannak.

Végül a villanyos vezetékkel kap­
csolatos „Argus“ szerkezet teszi lehetet­
lenné a páncél erőszakos áttörését, mórt 
a helyiség bármely részére gyakorolt leg­
csekélyebb ütésre a Bank őreit a leg hat­
hatósabban figyelmezteti a közelgő ve­
szélyre.

Ennyi biztosítékon felül még külön 
acél szekrények védik a bennöfc elhelye­
zett értéket. A. Bank áldozatához képest 
elenyészően csekély az a díj, a mit az 
egyes pénzíárretcszekért kér s hisszük, 
hogy a nagy közönség méltányolni is 
fogja a reteszek mielőbbi bérbevételével, 
mely vagyonának biztos helyet nyújt.

IRODALOM.
A Magyer Irodalmi Társulat 

55 éves jubileuma.
Debrecen, október 3.

A Magyar Irodalmi Társulat, a fő­
iskolának legizmosabb egyesülete ez év 
folyamán ünnepli megfenáiiásának ötven­
ötödik évfordulóját. Jelentős esemény ez, 
melyet nem szabad kicsinyeínünk; annál 
feevésbbé, mert ez a kevés anyagi esz­
közzel működő társulat apró erőforrások­
ból sokkal szebb eredményeket váltott 
már ki, mint a vidéki irodalmi körök 
javarésze.

Sok nagy nevet tett ismertté ez az 
egyesület, több mint félszázados élete 
alatt. Az ötvenes évek irodai mi vajúdása 
alatt innen indultak lelkesítő uniókra azon 
ifjak Írásai, a kikre később és ma büsz­
keséggel tekint a magyar. A debreceni 
kollégiumnak valamennyi pennafergató 
felsőbb diákja ebben a Társulatban bon­
togatta ki szárnyait. Tudnunk kell pedig, 
hogy a múlt század derakán Magyar- 
ország legnevesebb emberei javarészt a 
mi főiskoláinkban végezték tanulmányai­
kat. D.j legújabb nagyjaink közül is há­
nyat mutatott be az országnak e Társu-

nafpkü ipzöns
darvas testvérek

NŐIDIVAT ÁRUHÁZA BBi 
FŐTÉR, A HUNGÁRIA KÁVÉHÁZ KELLETT,

Bécsi bevásárlási utániról hazatérve, szive* tudomására hozom a mélyen tisztelt 
holgyközöns^gnek, hogy párisi és bécsi eredeti modeljeica megérkeztek. Legnagyobb 
választók női-, gyermekkalapok és arczfátyolokban. Áralakításokat a legnagyobb 
figyelemmel és gondossággal készítek. Szives « .
pártfogást kérve maradtam teljes tisztelettel JlWgrClSZ MäTl divatterme.

Tisztelettel értesítik Debreczen és vidéke t. hölgyközönségét hogy őszi bevásár ’ 
lási utjokról visszaérkezve
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lut ? Hogy esik két nevet emlitsürik, a 
Magyar Irodalmi Társulat isuszorgairaa- 
sabb tagjai voltak : Szabolcsira Mihály, 
az illusztris poéta és Fiók Károly, leg­
nevesebb orientáiistáink egyike. Petőfi­
nek legjobb barátja, Orlíi Soma, több 
ízben vendégszerepelt a Társulat felol­
vasó ülésein s legszebb festményét (II.
Lajos tragédiája) a Társulatnak ajándé­
kozta.

A M. I. T. nagy ünnepségek kere­
tében szándékozik megütni a nevezetes 
évfordulót. Ez alkalomra meghatják a 
Társulat történetét s uj díszes zászlót 
szereznek be, melyet a jubileum napján
lepleznek le. Az ünnepség rendezésébe _______________
bevonják mindazon toiiforgatőkat, a kik ! legbölcsebö felelet 
a Társulatnak valamikor tagjai voltak, j folyamodványára. 
Maga az ünnep pedig Debrecen város j 
aegíse alatt a legimponzánsabb módon 
fog lefolyni. Oly módon, a miét iiiik a 
Társulat színvonalához és hagyomá­
nyaihoz.

fáradnia, hogy az ur igéjét meghallhassa. 
A Csapókertben már állandó vasárnapi 
istentiszteletek vannak, holott ott sem 
több a hivő. A homokkertiek nem kér­
nek irr.aházaí ; azért folyamodnak, hogy 
uz újonnan épülő iskolák valamelyikébe 
küldjön a ieíkészi kar egy lelkipásztort. 
Meghatóan Írja le a kérvény a hívőknek 
áhítatát s azt a fontos erkölcsi jelentő­
séget, melyet a vasárnapi istentiszteletek 
állandósításának tulajdonítani keli.

A leikészi-kar most tanulmányozza 
a kérvényt s valószínűleg teljesíti annak 
érdemét, ügy vélekedünk, hogy segéd- 
lelkészi állást kellene rendszeresíteni a 
Homokkertben. Ez volna a legszebb és 

a kertlakőknak jogos

Főiskolai lapok. Magyarország 
egyik legrégibb hetilapja, a debreceni 
Főiskolai Lapok e hónapban uj évfolya­
mot indít. Szerkesztője ismét Szarka 
Lajos IV. joghallgató, munkatársai a 
tollforgató ifjúság javarésze. Kiadó hiva­
tali főnöke Kun Szabó Gyula. A lap elő­
fizetési ára 3 korona. Mindenkinek mele­
gen ajánljuk a Főiskolai Lapokat. A 
diák politika aktuális ügyein kívül sok­
sok szépirodalmi és ismeretterjesztő cikk 
tarkítja és teszi mindig ái-ezütessé a 
a lapot.

Könyv a parlamentarizmusról.
Haendel Vilmos dr. & jogakadémia dé­
kánja ilyen elmen hosszabb közjogi és | ^"sä" 
politikai tanulmányt irt és bocsátott i 
közre. A nagybecsű tanulmány élénk fel- ! 
tűnést keltett nemcsak jogirodalmi, de 
politikai körökben is. Legutóbb egyik fő­
városi lapban Baross János orsz. kép­
viselő méltatta hosszú vezércikkben a 
tanulmány értékét és időszerű viszo­
nyaink között kettősen értékelendő jelen­
tőségét.

A M. I. Ö. A Svetíts zárda, önképzőköre,
. . • a ,, , , , , —, < mely a műit évben annyi sikerűit iro-5 If^uat tegnap este dalmi estélyt rendezett, melyek révén oly 
rendes heti felolvasó ulest tartóit. A közel in 1 ott. közönséímnk H-zivóho-z « na_

T. ülése. A Magyar

programmot Kiss Pál joghallgató, a tár 
suta! főjegyzője nyitotta meg, ki szék­
foglaló értekezést tartott. Azután Baja 
Mihály, Szabolcska kiváló tanítványa ol­
vasta fai mély poézisének nehány gyön­
gyét. A műsor többi számát Szilágyi 
Dezső és Lippe Árpád joghallgatók lát­
ták oi, jói sikerült, szavalataikkal.

és iskola*
Homok-Istentiszteletek a 

kertben.
Debrecen, október 4.

(S&ját tudósítónktól.) A Homokkert 
református vailásu lakóinak nevében 
Harsányi Gusztáv kir. törvényszéki bíró, 
kertgazda és tizenkét társa kérvényt 
nyújtottak be a Ieíkészi-karhoz, a melybun 
r.fctsnkint egyszer, vasárnap istentisztelet 
tartását kérik a Homokkertben.

A kérvény indokainál fogva méltó 
arra, hogy a leikészi kar a homokkertiek 
folyamodása érteimében járjon el. Leg­
virágzóbb külvárosunkban 2000-nál több 
ma már a református hívek száma s 
ennyi embernek állandóan a városba keli

közel jutott közönségünk szivéhez, a na­
pokban tartotta meg alakuló gyűlését. 
A leányparlament bizalma a következő­
ket állította az uj iskolaévben a tisztsé­
gek elére : Elnök lett: Bonyhádi Percei 
Etel IV. év. kép. Alelnökök: Rolinger 
Teréz IV. év. kép. és Klobusitzky Emi 
tovk. növ. Titkár : Szarukán Lili III. év. 
kép. Segédtítkár : Fáik Antónia HL év. 
növ. Pénztáros : Eisenmann Manzi IV. 
év. növ. Könyvtáros : gróf Klebergberg 
Erna IV. év. növ. Ellenőr: Golonya 
Hona IV. év. növ. Háznagy : Korda 
Rózsi III. év. növ. Bírálók a IV. éves 
növöljdékek közül : Fülöp Vilma, Bárá­
ny i Ágnes, Frecska Margit, Észtéi Flóra, 
Götz Lipótka, Járossy Margit, Vaszil 
Mariska, Turnusz Margit. A Hl. éves 
növendékek közül: Leit.es Janka, Dok­
kért Mariska, Bartha Berta, Kursinszky 
Ilona, Kursinszky Stefi, Eckensberg Pe- 
lágia, Horváth Irma és Pajor Zsuzsika. 
Választmányi tagok lettek a III. éves 
növendékek közül : Hocher Jolán, Brunn 
Giza, Larkovits Olga, Linka Honka, 
Österreicher Aranka, Linka Teréz és 
Vargha Jolán. A II. éves növendékek 
közül : Engesszer Janka, Gavallér Ilona, 
Kiss Erzsi, Hacker Rózsi, Prohászka 
Erzsi és Titz Irma. A IV. polgári iskolá­

ik tanfelügyelő körútja. Csánky 
Viktor kir. tanfelügyelő e hó folyamán 
hosszabb körutat tesz a megyében. Mi­
niszteri rendelet folytán Csánky ezúttal 
azon községek, népoktatását vizsgálja 
meg, melyükben feltűnően nagy az isko­
lába nem járó iskolakötelesek száma. A 
tanfelügyelő részletes jelentésben referál 
tapasztalatairól a kormánynak.

Alapvizsgák a theologian. A
főiskola hittanszaka akadémiáján október 
10-én kezdődnek a javító- és pótalap - 
vizsgálatok. Theolögusaink, különösen a 
III. és IV. évesek szorongva várják e 
vizsgák kimenetelét, mert ettől függ a 
vidéki egyházukhoz leendő exmiítáltatá- 
suk kérdése. Az alapvizsgákra — sajnos 
— sok a jelentkező.

A katholikus egyházköaság kö­
szöneté. A róm. kath. gimnázium épi- 

aikalmával a város 200.000 korona 
segélylyel járult az intézmény létesitésé- 

i hez. Most, hogy az iskola megnyílt, a 
; róm kath. egyház nevében dr. Woiafka 
i Nándor püspök és dr. Irinyi István át- 
I iratot intézték a városi tanácshoz, meiy- 
I ben melegítacgon köszöni meg a város 
í áldozatkészségét, meiyiyei a főgyron.
] létesítését elősegítette.

bői: Bartha Etel, Faulháber Mariska, 
Hegedűs Alice, Petin") Manci és Zádor 
Joliinks. A III. polgári osztályból: Borosa 
Jolán, Csóky Viola, Fancsovics Sári. 
Lázári Margit, Lukács Anna, Munkáosy 
Lujza és Szentessy Mariska. Az iro­
dalmi-kört a képezdészek és a polgári 
leányiskola két felső osztálya képezik. 
Előbbiek mint működő-, utóbbiak csak 
mint pártolóíagok.

Vásári vakáció. A főiskola rek­
tora közhírré tette, hogy a vásár alkal­
mából, hétfőn és kedden, a főiskola ösz- 
szes tanszakain szünetelnek az előadások. 
Szünet lesz e két nap egyikén a legtöbb 
közép ■ és elemi iskolákban is.

BFOM.T.
A mai tenniszverseny. A ma

délelőtt 8 órakor kezdődő tenniszverseny- 
ben mintegy tizenöt játékos vesz részt. 
A verseny díjtalanul nézhető végig. A 
rendezőség gondoskodott kényelmes ü!ő-

- helyekről is.
Vívás a főiskolán. Benedek Sán

- dor, a főiskola vivómestere, még e hó 
I folyamán megkezdi több hónapra terjedő 
I kard- és tőrvivási kurzusát, melyre a fő- 
i iskola hallgatói s főleg a joghallgatók 
: közűt eddig is számosán jelentkeztek, A

A vivótanfolyamot Benedeknek Piac-utca 
j 7. az. alatti termeiben tartják meg.

Aíhletihai Klub Debrecenben.
; Debrecen sportéletének vezető férfiai kö- 
í rében legújabban mozgalom indult meg 
! egy uj sportegyesület, a Debrecen Atble- 
I tikul Klub létesítési: érdekében. A terv 
: kezdeményezői sorában számos katona- 
: tiszt, ás állami tisztviselő van. Az uj sport- 
; egyletnek, mely esetleg már tavaszszai 

megalakul, főcélja volna országos verse- 
' nyéknek sűrű rendezése, melyben a D. T. 

K. E.-tel és a Polgári K. E.-tel pariter 
járna el. A mozgalom megindítói e héten 
még összejövetelt tartanak és tanácskoz- 

j nak azon társadalmi akció lefolyásáról, 
melynek főszerepe volna a Klub meg- 

: alakithatásában.

HÍREK
Éjjeli posta.

X A komáromi kardaffér. (Éjjeli 
express tudósítás.) Komáromból jelentik, 
hogy a folyó év tavaszán lefolyt katonai 
kardafférnek, melynek Boldoghy Gyula 
építőmester lett áldozata, a polgári ható­
ság előtt folytatása lesz. — Boldoghy 
ugyanis, a ki mély sebekben szenvedett, 
a midőn védtelen állapotban a tisztek 
megtámadták, port indított Éinhardt Ká­
roly 12. gyalogezredbeli hadnagy ellen a 
komáromi járásbíróságnál 874 korona 45 
fillér gyógyítási költség és kár erejéig. 
Boldoghy Gyula most igen népszerű em­
ber az iparosok között, a kit az ipartes­
tület elnökévé még akkor megválasztot­
tak, a mikor sebesülten feküdt.

X A pécsi sztrájk. (Éjjeli express 
tudósítás.) Pécsről jelentik: A pécsi 
sztrájkmozgalom ma nagyobb mértéket 
öltött. A Zsolnai gyárban, bár a Buka­
restben időző tulajdonos, Zsolnay Miklós

KRAUSZ HENRIETT
női tiiv áttérm*-,

Kossulh-utcza, a színházzal szemben, ■■

Tisztelettel

bevásárlási
értesíti Debreezen és vidéké t. hölgy közönségét, hogy őszi 

usjáról visszaérkezve, az őszi és téli újdonságok,
női és gyermekkalapok legdivatosabb modeljét szerezte be.

Házilag készült i Zergebőr, chevró és borjubór, női, férfi és gyermek 
— ,— . ,, férfi és flu o^zmák a legtartósabb kivitelben

A a s í$i£:!?.o*»b6«iB s*#í-a>eiie$»ia be síi _ . . - „„
Sarigeru »solid MssoígálAs MitMlttotik : $16111110811?, Í. 6StV Órekttéi (, tj,« £peietibs»,;
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neu foglalkozott a memorandummal, az 
összes munkások beszüntették a munkát 
és a festőket és szobrászokat, kik a 
gyárban vaunak alkalmazva, is megaka­
dályozták a munkában. A pécsi asztalo­
sok is kimondották a sztrájkot és ma 
már nem állottak munkába. Jelenleg a 
kőművesek, aszfaltmunkások, Zsolnai­
gyári munkások és asztalosok sztrájkol­
nak, számszerűit 3500-an, de eddig rend­
zavarás sehol sem történt.

WXOlÉsK«
Meggyilkoltak egy böszörményi

embert.
Debrecen, október 4.

(Saját tudósítónktól) Megdöbbentő 
tragédia történt tegnap az ujfehértói or­
szágúton. A mezőőrök, kik kora hajnal­
ban indult körútjukra, az ut porában két 
emberi holttestre akadtak. Meglátszott, 
hogy mindkettőjükből néhány nappal 
előbb már eiszállott a lélek Az egyig 
holttest egy 40—50 év körüli férfié' a 
másik íiz-tizenhárom éves fiúgyermeké 
volt. A mezőőrök átkutatták a holttestek 
zsebeit s ott talált irományokból kitűnt, 
hogy a meggyilkolt embert Fodor Zairé­
nek hívják, ki hajdúböszörményi illető­
ségű kisbirtokos volt. A másik holttest a 
Fodor fiáé. Mindkettőjüket, fejszével és 
ülószerszámmal verték agyon.

Fodor görcsösen szorongatott kezé­
ben egy gyeplőszárat, a miből arra lőhet 
következtetni, hogy az ismeretlen táma­
dók haladó szekérről rántották le őt s 
hosszas küzdelem után tudtak csak vé­
gezni vele. A gyermek elmenekülhetett 
az élethalálharc közbrn, mert hullája 
mintegy száz lépésnyire hevert az aty­
jától.

A gyilkosok ismeretlenek. Egyetlen 
útbaigazító az a vörös mellény fisrab, 
msly a tusa szinkelyén maradt. Sárgá­
saim nagy gomb van a posztócafaton, a 
mi arra enged következtetni, hogy kó­
bor cigányok voltak a támafiók. A vizs­
gálat ilyen irányban indult meg.

Roncsoló toroklob a megyében.
A megye több rétegéből aggasztó híre­
ket veszünk. A tífusz és vörheny pusz­
títása után most a roncsoló toroklob réme 
kisért. Sámsoniban, mint a főszolaabii ó- 
ságnak jelentik, tegnap is több difteritisz 
megbetegedés történt

Halál negyvenkét krajcár miatt.
Három héttel ezelőtt történt, hogy Urszu- 
dán Tódor és Tassi Lajos medgy égegy­
házai lakosok a korcsmában pálink áztak. 
Urszudán adósa voit Tusainak negyvenkét 
krajcárral a Tassi kérte ezt a pénzt. Az 
adós azonban vonakodott és csak kraj­
cárnak int akarta a pénzt megadni. Erre 
Tassi előrántott egy dohácytüt és Urszu- 
d&ii mellbe szúrta. A nehezen sérült 
ember három napig a korcsmában feküdt 
s a negyedik napon átszállították a la­
kására. Három heti kínlódás után tegnap 
meghalt. Az eljárás Tassi ellen halált 
okozó súlyos tastisérlés miatt indult

Saölőki&iHtáe Nyíregyházán. A
szabolcsvármeg-yei gazdasági egyesület 
au, holnap és holnapután tartó szőlő­
bor és gyumölcskiállitást rendez Nyíregy­
házán, a vármegyeháza nagy- és kister­
mében. A kiállítás, melyet ma délelőtt

ünnepélyesen nyitnak meg, vásárral lösz 
egybekötve. A megnyitásra s a kiállítás 
megtekintése céljából Debrecenből is szá­
mosán utaztak át Nyíregyházára.

Kis gyermek r bográcsban Ké­
mes 1 sót történt egy csabai tanyán, a 
mely a_ gondatlan szülőknek rettentő 
intő például szolgálhat. Egy két éves kis 
gyermek beleesett egy hatalmas bog­
rácsba és sérüléseibe két óra leforgása 
alatt belehalt. A mint tudósítónk írj alj 
Vozár Miháiyr.é Karosak Ilona csabai 
asszony, a csabai határban levő Lauri- 
nyve-lanyán egy nagy bográcsban húst 
főzött A bográcsot a tűzről levette, 6 
mega pedig kiment az udvarra. Alig tar­
tózkodott ott nehány percig, rémes sikol­
tás ütötte meg a fülét a konyha felől. 
Rohant a konyhába s borzasztó látvány 
tárult elébe: két éves István nevű kis 
fia fuldokolt a bogrács forró levében. 
Összefutott a ház népe is és a kis gyer­
meket kiemelték az edényből, a hova 
játszás közben eseti bele, mig senki sem 
volt a konyhában. De már hiábavaló 
volt minden segítség, sz ártatlan kis 
gyermek két óra múlva meghalt.

Tüzek. Rosinger Lajos debreceni 
földbirtokos íiszacsegei tanyáján 300 ko- 
korons értékű szaims,kazal égett le. — 
Lichtstein testvérek jenőházai birtokán, 
hol a múlt héten is óriási tűzvész pusz­
tított, újabban hatalmas repce- és törek- 
kazlak égtek le.

Egy elmebeteg asszony rém- 
tette. Dokiin községből jelentik : Né­
hány hónappal ezelőtt hosszú betegség 
után elhalt Krajován Lázár jómódú gazda, 
a ki feleségén kívül négy kiskorú gyer­
meket hagyott hátra. A szerencsétlen! 
asszony annyira szivére vette férjének 
halálát, hogy megtébolyodott. Tegnap 
délután magára maradt otthon legidősebb 
gyermekévei, a 8 éves Szavettával, kivel 
nyugodtan elbeszélgetett. Egyszerre fel­
ugrott, gyermekére zárta a szoba ajtaját, 
feirohant a padlásra és felgyújtotta a 
házat. A szerencsétlen gyermek már-már 
bennégett, a mikor kiáltásaira feltörték az 
ajtót és kimentették a biztos tüzhalálból. 
Mindazonáltal súlyos égési sebeket szen­
vedett. A szerencsétlen anyát és gyerme­
két ápolás végett beszállították a hely­
beli közkő rházba.

Betörés egy postamesternél.
Oítlaka községben betörés történt a csü­
törtök előtti éjszakán. Révész László 
postamesterhez hatoltak be az utca felőli 
ablakon az ebédlőbe s onnan a házban 
lévő üzlethelyiségbe. Itt a pénzes fiókból 
11 koronát, dohányt, szivart vittek el, a 
szobából azonban értékesebb dolgokat: 
800 korona értékű ezüstnemüt. A ház- 
beliek, dacára annak, hogy a tolvaj 
gyertyává? járt, semmit sem veitek észre.

EGYESÜLETEK.
A Ssékely Társaság, mely rövid 

fennállása óta több Ízben és hathatósan 
működött közre a székelymentő akció ér­
dekében, ez év folyamán fokozottabb 
mértékben iát munkaprogrammjának be­
váltásához. A téli hónapok valamelyiké­
ben ismét rendez székely vásárt, nagyobb 
arányút, mint a tavalyi volt. A báli sze­
zon beálltával a Társaság is ad estélye­
ket, melyeket irodalmi és székely érde­
kekkel foglalkozó szeánszok vezetnek be. 
EienkÍvül széleskörű akciót, indit tagjai­

nak szaporítására, a mel.vIvei közvetve 
szintén használ célja elérésének. A Tár­
saság rendes tagsági dija évi két korona.

S. Kereskedelmi Csarnokból. A
Kereskedelmi Csarnok valószínűleg e hó 
folyamán tagjai számára estélyt ad. Ezt 
megelőzőleg összejövetel lesz a Csarnok 
uj tisztikarának tiszteletére. Az utóbbi 
estély zártkörű.

MULATSÁGOK.
A kereskedő ifjak sászlófelava- 

tása. A kereskedő ifjak társulatának dal­
köre folyó hó 11-én tartandó zászlóava­
tási ünnepélyére a meghívok már szét­
küldések, e kik tévedésből vagy cím­
tárunk hiányossága miatt nem kaptak és 
arra igényt tartanak úgy kérjük tudatni, 
vagy levelező-lapon, vagy egyleti helyi­
ségünkben József királyi herceg-utca 8. 
(Sasztma ház.) Egyben pedig tisztelettel 
tudatjuk, hogy a zászlóavatási ünnepélyre 
vonatkozó levelekre és minden más meg­
keresésekre felvilágosítással szolgál az 
elnökség nevében Erdélyi István, ügy­
vezető titkár.

Ssüreti estély. Schaf János táuc- 
tanitó e hó 11-én, vasárnap szüreti estélyt 
rendez a Koronában. Az estély táncpró- 
bávai lesz egybekötve. Kezdete este 7 
órakor, vége virradatkor.

D&ieatéiy táncvigaíommal. Vá­
rosunkat iskolák városának szokták ne­
vezni, pedig sokkal helyesebben a dalár­
dák városának hívhatnák ; mert mig as 
iskolai mizériákból alig tudnak kifogyni, 
addig talán nincs is hazunkban olyan 
város, melynek annyi sok dalárdája lenne, 
mint a miénk. Nem úgy ernli'jük ezt fel, 
mintha baj lenne. Hiszen Götte megírta 
már, hogy a ki a dalt, bort és szép asz- 
szonyt nem szereti, az bolond. Fajunk­
nak meg éppen természetében fekszik, 
hogy őrömét, bánatát egyformán dalba 
temeti. „Sírva vigad, ríva vigad a ma­
gyar !“ Hogy mennyi sok, szép daiár- 
fiánk van, ilyenkor látjuk, midőn az őszi 
időszak beálltával egymásután készítik 
elő dalost élveiket. A múltkor már hirt 
adtunk a Kossutc-daiárda hangversenyé­
ről. Most egy másikról értesülünk. A 
Szent László-daiárda választmánya mina­
pában tartott ülésén elhatározta, hogy e 
hó 24-én, szombaton a Bika-szálloda 
díszes nagytermében dalestélvt ad. A 
készülő programm számai: ének, zene, 
szavalat és felolvasások lesznek. Ezek 
végeztével egyik első zenekar rágyújt a 
nótára és fehérítés mellett táncolnak a 
meddig jói esik. Ismerve a Szent László- 
daiárda népszerűségét, hisszük, hogy e 
dalestély csak növelni fogja sikereinek 
számát.

Felfilfieetések. A sz&bómunkésok 
és munkásnők debreceni 11. szakcsoportja 
által szept. 27- én tartott estélyén felül­
fizettek : Goistein Gyula 5 kor., Schaf 
János 2 korona, Mohos Lajos 1 korona, 
özv. Cseogeri Istvánná 2 korona. Burányi 
István 2 korona. Összeér - 12 korona.

Daleetéiy. A debreceni munkás 
dalegyiet október hő 18-án, vasárnap az 
„Arany Bika“ dísztermében, könyvtára 
gyarapítása végett, Keiler Sándor egyleti 
karnagy vezetése mellett Jónás Lajos 
zenekarának kiteremü bdéséve), záriként 
dal.estélyt rendez. Keidete este 8 is fél 
órakor." Belépti-dij személyenként 1 kor.

Igyunk ÄYas-iyfalusi „Oroszlán“ 3
Németh? Júzsef

ermészetes ógvényes savanyn gyógyvizet üregenként .2 Í A. ír. 
Kapható kizárólag a Schwartz-féi-a dohány tőzsdében. 

Piacz-utcza 29 szám, a városházával szemben. ——-

elsőrangú modern fényképét-műterme
Debrecenben, Piecz-ntczs 4?. sz (Lsmprecht-paiota.)

Feltételek omienea? eak$z3lteteat. ••seárass « ».
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40 fiiiér. ElSre váltott jegy 1 kor. 20 
fillar. A d-»leste :y műsora a következő : 
1. Nvifáay. Jóm» Lajos újonnan s terve­
ző;; zenekara áltál. 2. Szabadságdai. Hű­
béritől. Előadja .; dalegylet. 3. Népdal- 
egyveíeg. Angyal .v.-tól. Előadja a dai- 
egvlot. 4 Da! a dalról. König P.-től. 
E.öidja a dategvlet. 5 Kertem alatt. 
Laavitól. Előadj;» a dalegylet 6. Édes 
hazám Huheriő; Előadja a dalegylet. 7. 
la karodé. Erkelt.íi. Előadja a daíegylet. 
8. Rikóci kesergője. Előadja Jónás La 
jós zenekara. 9. Rákóci induló. Huberts! 
Zanekisér-ittel előadja a daiogvlet Mü= 'r 
után tánc.

Színházi hírek. Ma vasárnap kit 
előad is lesz színházunkban, délután 
L Aronge 4 feivonásos vigjátéka az 
„Aszalai uram leányai“ kerül színre fél- 
aeiyárakkal. A vígjáték jobb szerepeit 
Makó Lajos, Ebergényiné, Jeszens » vné 
Menszáros Margit, Csige Ilonka, Havasi 
„ . t.Pőspöky Rózsi, Klenovits Gvörgv 
Patiki Béla, Virágháty Lajos, irányi 
Antal. Szalay Károly és Szilágyi Aladár 
játszik. - Este lesz Lehár Ferenc 
,,A drótostótM cimü nagy operettjének a 
premierje bérletszünetbsn. Az op<-r-.ít 
szereposztása a következő: Blacsek Mifos 
— Iványi Antal; Vojtek, drdtostót — 
Szilagyi Aladár; Babuska - Havasi 
o^di; A kis Zsu-sska — Ber^ovicv Etel * 
A kis Jankó — IiJésbázy Marcit; Pfeffer- 
í?rn,, farkas Lipót. — Krónaer Jenő; 
Günther — Faragd Ódon; Miéi — Kré­
memé L:Ii; Jankó — Karacs Imre; 
Zsuzsxa R Réthy Laura; Milos - 
Mezei Andor; Gira - Püspöki Rózsi; : 
Őrmester — Szalay Károly. Az előadásra 1 
az utalvanyjegyek nem lesznek érvénye- i 
^ • Hétfőn tesz a reprize a ..Nők I 
harca oimü vígjátéknak, melynek a ! 
fdbb szerepeit Hahnel Aranka," Csige 
IloMa, Iványi Antal, Sebestyén Géza, 
Faiam Béla és Szalay Károly játszók. 
Ix9uü9n október 6-áii Jókai Mór 1ö7*té- 
neti szomorujátéka a „Dózsa Győrév“ 
kerül színre, melyben Nagy János szer- 
ződoit tag mutatkozik be a debreceni 
Közönségnek.

Színészeink Nyíregyházán. Alig 
köszöntötte* be színtársulatunk tagjai az 
altciid metropolisában, egyréezük már is 
vándorútra kéi. A vándorlás igaz, hogy 
cj<iK pár napra szói, de erre as időre 
meg is elhagyják Debrecent s a szom- 
szvdoe Nyíregyházán fognak két estén 
at jUvSzaru. Október 9-én és 10 én uo-yarjis 
színtársulatunk vígjátéki személyzete 
.Nyiregynázáu előadja a Titok és & Nők 
harca című vígjátékokat. A szomszédos
.ftókuíat erd8kí5déssel várják vendég

. .,=etim»eor" .Hétfőn : Nők harca, 
v.gjátők. Kedden: Dózsa György szo- 
morujáték Szerdán : Bob herceg operett. 
Csütörtökön, pántokén és szombaton : 
•íji-otos tót, operett. Vasárnap délután- 
Ljjel az erdőn, népszínmű; este: Éjien 
menedékhely, jelenetek a mélységből'.

iJJBOZffSÁeOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap ősi szokás szerint, bittanhallga­
tók prédikálnak a ref. templomokban. A 
tsmpíomrer.d a következők : Nagytem­
plomban Batsányi Pál esküdtfeiügyeiő.

Friss töltésű
elismert.------

=— legjobb

Kőtemplomban ifj. Kiss Albert hittan- 
hallgató. Ujtemplombaii Páiur Miklós 
hittanhaiigató. Ispotályi-templomban Ta­
kács Ferenc hi.tanhallgató. Csapókerti 
imaházban Kovács János népiskolai fel­
ügyelő. —- A rom kath. templomban a 
következő sorrendben fognak tartatni : 
Délelőtt szent misét mondanak 6 órakor 
Pák Emii, 7 órakor Szabó István, 8 óra­
kor egyik kegyesrendi tanár, melyen a 
főgimnáziumi ifjúság vesz részi, 9 órakor 
az ünnepélyes nagymiaét dr. Woiafku 
Nándor v. püspök, prépost, plébános tarja 
segédlettel s azután Ruszka Zoltán prédi­
kál háromnegyed 11 órakor misézik Mol­
nár Kálmán Dezső igazgató, melyen a 
Svetits-zárda s az elemi iskolák növen­
dékei vesznek részt. A fél 12 órás misét 
mondja Nyári Ignác. Délután 3 órakor 
lytánia. 4 órakor a rdzsafüzér társulatá­
nak hónapos ájtatosságát tartja dr. Wo- 
iafka Nándor v. püspök, prépost, plébános, 
szent beszéd, körmén et s lytánia. — Az 
ágost, hity. ev. templomban d. e. 10 
őrskor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi. - A gór. kath. kápol­
nában 6 órakor reggeli istentisztelet, dél­
előtt 9 órakor szent mise, délután 3 óra­
kor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ajia- 
tosság.

* Személyi hírek. Lichtenstein 
Hugo^ báró közös hadügyminisztérium! 
osztályfőnök, vezérkari ezredes tegnap 
Debrecenben időzött. — Gróf Zedtwitz 
Alfréd, a 7-ik huszárezred parancsnoka 
Nagyváradról hazaérkezett. — Fóris La­
jos dr., a budapesti egyetem nyilvá­
nos rk. tanára Debrecenben időzik. — 
Somssich Ödön gróf és neje Debrecenbe 
érkeztek.

* Fazekas Mihály síremléke. A.
Ludas Matyi nagynevű szerzőjének Fa­
zekas Mihály főhadnagynak porai még 
mindig emlékjel nélkül pihennek a Do­
bozi-temetőben. A főiskolai ifjúság, mely 
éveken keresztül tevékenykedett az illő 
emlékmű költségeinek összehozásán, most 
újra nagy igyekezettel veszi kezébe az 
ügyet. r\z emlékmű felállításainak költ­
ségét 1000 koronára tervezik s az ifjú­
ságnak már van 800 koronás alapja. Á 
hiányzó 200 korona előteremtése céljából 
a Magyar Irodalmi Társulat közelebb 
nagyszabású em.ékünnepélyt tart.

* SssmkeszíöVálto.<ás. Ifj. Móric 
Pál, a fa a Debrecent három éven ke­
resztül hazafias lelkesedéssel s működése 
során számottevő társadalmi és politikai 
sikerekkel szerkesztette, a tegnapi napon 
me Jég bucs ugorokkal vált meg a iap 
szerkesztésétől. A lap uj felelős szer­
kesztője a debreceni hírlapírói gárda ér­
demes tagja: Székely Imre lett, a kinek 
neve a eddigi működése garanciát képez 
arra, hogy előujéhez hasonló lelkesedés­
sel es szeretettel buzgólkodik hazánk s 
városunk javára Ennek ád kifejezést 
már beköszöntőjében is s ez dominálja a 
szerkesztése alstt megjelent első szá­
mot is.

~ A szegényház saamadara.
Nagyon kedves apróságon nevetnek most 
Debrecen Nimródjai. A vadászok gárdájának

egyik legfiatalabb s leggyakorlatlanabb tagja 
a minap hóna alá kapta Lancasterét s igazi 
újonchoz illő módon elindult vadászni azzal 
a szándékkal, hogy legalább is — szarvas- 
bakot lő. Ment az ispoláJyi lapos felé, foly­
tonosan szimatolva. Egyszer csak észrevette 
hogy feje fölött lebbeno szárnvosapásokkaí 
hatalmas sas húz el. Vadászunkat elragadta 
a hév és oldalba gyújtotta a madarat. A sas 
lassan szállt lefelé és elterült a szegényház 
előtti táron. A szegényház lakói kiszaladtak 
a lövés zajára és kétségbeesetten kezdték 
korholni a vadászt, a ki régi öreg sasukat, 
a legszelídebb madarat lelőtte. A gondnok 
is kijött és kártérítést követelt, majd azt 
kérte, hogy legalább adja vissza Nimród ur 
a hullát, hogy a kegyeletes szegények ki- 
tömethessék azt. Mig a sas bőrére igy folyt 
az alkudozás, az öreg madár, mely megunta 
már a hosszas pihenést, meglebbentette ismét 
lomha szárnyait s a boldog szegények leg­
nagyobb örömére perc alatt az ispotály! 
templom tornyára szállott.

* Szerencsétlenül járt éjjeli őr.
Súlyosan sebesülve szállították a köz kór - 
házba Gombacsek György éjjeli őrt. A 
dohánybeváltó hivatal udvarán egy rövid 
nyelű baltával fát faragott az öreg éjjeli 
őr, miközben a balta egy rosszul irány­
zott ütés következtében ballábába vágó­
dott s azon csontigérő mély és 10 centi­
méter hosszú sebet ejtett. Gombacseket 
a kórházban azonnal ápolás alá vették 
és sebét dr. Kovaesiís Sándor orvos be­
kötözte.

* Iparváitosások ón megeatinte- 
I tűsek. Utolsó kimutatásunk óta ipart vál­

tottak: Erdélyi Ferencz borbély, Miló István 
csizmadia, Nagy József és Gulácsi Gábor 
ezipészek, Grünberger Simon czipész, Mat- 
hei Janos és Leinhols György bádogosok 
Vértesi Mária női szabó, Szászkai Ferencz 
fodrász és Kovács István czipész. Beszün­
tették iparukat: Veres Károly borbély, Rédl 
Istvánná mézeskai ácsos, Faragó Istvánná 
géplakatos, Paulai Gyula asztalas és Kecs­
keméti Ferencz fodrász. Fióküzletet nyitott: 
Szikszay Aladár fodrász.

* Fényes esküvő. Fényes úri es­
küvő volt tegnap délután az állami anya­
könyvi hivatalban. Bánó Lehel honvéd- 
huszárhadnagy esküdött örök hűséget 
Ujíalussy Mariska urieánynak, Ujfaiussy 
Józsei dr. közkórházi igazgató főorvos 
bájos leányának. Az uj párt mag^s röptű 
beszéd Kíséretében Oláh Imre anyakönyv- 
vezetö adta össze. Tanuk : Sesztina Jenő 
földbirtokos és Márton Imre ügyvéd vol­
tak. A frigyhez, meiy régi űs tiszta sze­
relem utolsó fázisa, Debrecen intelligen­
ciájának legőszintébb jőkiván&tai fűződnek.

h Az óriás fogása. Gazdag zsák­
mányt remélt találni Szmefcál József 
helynélküii segéd, a vásártéren levő óriás 
sátrában. Feltevésében szörnyen csaló­
dott, hasztalan szakította fel a sátor­
ponyva oldalát, melyen elég botorul be­
mászott, mert a sátorban egy párnán 
kívül egyéb elszállításra érdemes tárgyat 
nem talált. Üres kézzel sem akart ám 
távozni, azért hóna alá csapta a párnát 
és távozott. Alig lépett ki a sátornyiiá- 
son, az óriás ember vasmarka nyakon 
ragadta e nem is engedte el addig, mig 
egy rendőr át nem vette.

* Cxégváltoz&s. A Szentkirályi 
Tivadar-féle müiparáru üzletet nehány 
hónappal ezelőtt Borsos és Latzkó cég 
vette át, melyből most Latzkó Felice 
kilépett s^ azt ezentúl Borsos Kata a 
saját számláján vezeti tovább.

ásvány és borviz megérkezett s kapható ninden jobb vendéglőben a 
Kontsek Géza, Csatiak József, Geréby Fülöp utódai és Félegyházi Já-

no órásnál A ligizletesebb s legegészségesebb erdélyi borviz.

az egyedüli saer. me]J operatió vagy égetés nálkil tökéletesen és biztosan gyó-
kiprótália. Elismorö levelek szerint «zz-ek és \ íw.,0,„k'i?1 velamm,t * “ílío# aranyerer. Toljeeen ártalmatlan. KórházÜag
flyóayazerész Nvirpc-vhím w, n.t, köszönhetik e sörnek teljes kigyógyulásukat. Készítője Nagy Kálmán
Piaoi-nteia 46 ai Ksoha-ó n.vAn-á ‘ f' w?2"*1 r r°# „^aJ^Dme6ye reriiíetére Szilcz Ferencz gyógyszertára Debreezenben
r»o, nteza 4b. u. kapha A a gyógyszertárakban Egy 5,9$ ára használati nyitással együtt 4 korona, törvényer.envédve.
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* Október 6. Az aradi Golgothá- 

Bí,k 54-ik évfordulója lesz immár kedden 
A Főiskolai Irodalmi Társulat október 
6-án, délután öt órakor a vértanuk em­
lékére a főiskola disztsrmében kegyelete» 
ünnepélyt rendez, melyre hazafias tisz­
teletiéi hívja meg a város egész közön­
ségét. Belépődíj nines. Az ünnepi műsor 
ez : 1. Szózat, énekli a Főiskolai ének­
kar. 2. Az ünnepélyt megnyitja dr. 
Ferency Gyula felügyelő tanár. 3. „Az 
srndi vesztőhelyen“. Irta: Pósa Lajos, 
szavalja Szilágyi Dezső joghallgató.
4. Gyászének. S‘tehertől, előadja a fő­
iskolai énekkar. 5. Emlékbeszéd. Tartja 
Erdei Károly, a M. I. Ö. T. elnöke. 6. 
Melodráma. Szövegét irta Várady Antal, 
zenéjét szerezte Ábrányi Kornél. Sza­
valja Baja Mihály hittanhaiígató, zongo­
rán kiséri Fejér Margit kisasszony, 
evaug. ref. felsőbb leányiskolái növendék. 
7. Himnus, énekli a főiskolai énekkar. 
A ref. tanitónöképzöintézet is kegyele­
tben üli meg a gyászos évfordulót. Az 
intézet önképzőköre déleiéit féltizenegy 
órakor ünnepélyt tart, ezzel a műsorral: j 
1. „Gyere haza Kossuth Lajos“. Euekli I 
az énekkar. 2. Megnyitó. Tartja Sáfrány • 
Lajos felügyelő tanár. 3. „Pusztán“, irta ! 
Tompa Mihály. Szavalja Szombathy Mária j 
III. tk. növendék. 4. Alkalmi beszéd, j 
Tartja Fejér Margit IV. tk. növendék.
5. „Tizenhárom ■, irta Váradi Antal. Sza- ! 
vaija Grünwaid Alice IV. tk. növ. 6. ! 
Bezáró beszéd. Mondja Hnnyady Mar­
git III. tk. növ., alel nők. 7. Szózat. 
Énekli az énekkar.

* Debrecen meny áss sony ai és 
vSiegeayel. Lapunkban legutóbb közölt 
kimutatás óta jegyet váltottak a követ­
kezők : Nyitray Dániel ev. ref. bonvéd- 
őrmsster Nóbik Zsuzsánnávai ág. ev., 
Molnár Lajos ev. ref. kováesegéd Sze­
gedi Eszterrel ev. ref., Törők Gábor ev. 
ref. máv. málházó Balogh Juliannával 
ev. ref., Kovács József ev. ref. szücs- 
nwster Oláh Eszterrel ev. ref., Mészáros 
József ev. ref. csizmadiamester Zom bor 
Rózával ev. ref., Tóth János rőra. kath. 
gőzmalmi munkás Mészáros Erzsébettel 
ev. ref., L. Nagy Mihály ov. ref. nap­
számos Zs. Nagy Juliánnávai ov. ref., 
Grünberger Sámuel izr. könyvelő Man 
del Hannival izr., Szálkái Márton ov. 
ref. béres Bakó Juliánjával ev. ref, 
Gyarmathy István ev. ref. napszámos 
Szatmári Juliánnávai ev. ref.. Orbán 
András ev. ref. bolti szolga Bozsó Julián­
návai rom. kath. és Nagy József nap­
számos Adorján Juliánnávai ev. ref.

1 Öngyilkosság ballépés miatt.
A Frohner szállodában öngyilkosságot 
elkövetett Hermann Sándor budapesti 
közraktári hivatalnok állapotában mint 
értesülünk, javulás állott be. Nyugtalan 
ej-zaka, mely alatt sebláz kínozta, nyu­
galom állott be s a beteg ifjú .könnyeb­
ben érzi magát. A golyót, mely a tüdőt 
15 megsértette, még nem találták meg.
A:: orvosok munkáját nagyban raegco- 
ű°»ti a belső vérőmlés, mely gyakran 
Megismétlődik. Erős szervezete azonban ,

a veszély dacára is képes lesz ellent 
áliani a fenyegető katasztrófának. Ebben 
reménykednek az orvosok is.

* Reform a csendőr Bégnél. A
honvédelmi miniszter körrendeletét bo­
csátott ki a magyar királyi csendőrség 
szárnyparancsnokaihoz, a melyben el­
rendeli az eseményjelentési rendszer 
beszüntetését és meghagyja, hogy a 
vidéki őrsök ezentúl csak befeje­
zeti^ nyomozásokról küldjenek statisz­
tikai értesítéseket a szakaszokhoz. Ez 
újításnak azonkívül, hogy a csendűrsági 
irodakezelő személyzet dolgát megköny- 
uyiíi, számos más előnye is van.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Major Máris ev. ref. 10 hónapos és Derzsi 
János ev. ref. 4 hónapos.

* Van sserenoeém a nagyra- 
becsült hölgyküxSneégnek tudomására 
adni, hogy az idei külföldi bevásárlási 
utániról visszatérve, raktáramat ezúttal 
is csak a legutolsó divat termékeivel 
szereltem fel. Női és leány palattok, kö­
penyek, felöltők, blouzok és a szokásos 
cikkek most is a legnagyobb választékban 
vannak készleten, minden vadfajban, de 
mindig a iegmérsékeltebb árakon. Midőn 
tehát a nagyrabeesüit hölgyvilágot dúsan 
felszerelt üzletemnek szives megtekinté­
sére kérem és magamat annak további 
becses pártfogásába ajánlom, vagyok 
kiváló tisztelettel Halmágyi Sámuel.

* Smyrna congrea, eanava, kézi­
munka-posztó, plüsch, bársony, atlas, taflt, 
duchess, Luisien, moire és pongis selyem, 
himzőseiyem, kötőpamut, cérna és selyem, 
észaiti, Smyrna és gyöngyfonal, nagy 
választékban rémolcsón szerezhető be- 
Barths Kálmán főtéri üzletében.

* Prágai sonka kapható Tóth Kál­
mán füszerüzletében.

* Szép bajusz nyerhető a hires 
hajdúsági psdrő használata által. Debre­
cenben kapható Tóth Béla gyógyszertá­
rában. Böszörményben Bernáth Miklós 
gyógyszertárában, valamint a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Hajdú­
szoboszlón. Egy doboz "ára ötven fillér.

" Zádor Lajos divAtterme. Tisz­
telettel értesíti a hölgy közönséget, hogy 
a legszebb őszi és téli újdonságok meg­
érkeztek. Ruhákéimók, díszítések. Női- és 
gyormekfelöltők dús választékban. Csak 
szolid cikkek, határozott árak.

* Soil pjna takarítható mag, ha 
kőlesönügre a legolcsóbb helyen eszkö­
zöltetett ki. Ráoz Béla bankirodája 26 
pénzintézettel van összeköttetésben, a 
szükséges iratokat is beszerzi és megbí­
zóinak kölcsönét a legolcsóbb banknál 
eszközli ki. Bővebbet v. bélyeg ellenében 
levélben is bárkinek. Iroda : Debrecen, 
Csspó-u. 12.

* Egy bor piaca 20 m, hosszú, 6 
m. széles kiudó. Péterfia-uica 64. szám.

* Biztos gyógyhatús. Mindazok, 
kik rossz emésztés vagy székrekedés kö­
vetkeztében feifuvásban, szorulásban, fő­
fájásban, étvágyhiányban vagy egyéb ba­
jokban szenvednek, a valódi „ Moll -féle 
saidlitz porok“ használata által biztos 
gyógyulást érnek el Egy doboz ára 2 
korona. Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udv. 
szállítótól Bécs I. Tuetvaőben 9. A vidéki 
gyógyszertárokban határozottan Moll A.

készítménye az 6 gyári jelvényével és 
aláírásával kérendő.

* A legdivatosabb francia kö­
tésű nyakkendők, valamint saját gyárt­
mányú női- és férfi- keztyük legnagyobb 
választékban Kaphatók : Nagy András 
keztyügyári raktárában, Kistemplom- 
bazár.

fÁVlEATOK
A válság.

Budapest, okt 3. Politikai kö­
rökben erősen tartja magát, hogy 
Khuen-Héderváry sokáig marad 
Pécsben. Azért kereste tegnap 
Hodossyt, hogy vele tanácskoz­
zék, mert Hodossyt a király sze­
reti, állítólag a kabinetalakitással 
is megkínálta. Más forrás szerint 
Khuen lemondása elfogadásra ta­
lál, de újabb ideiglenes megbí­
zást fog kapni.

Budapest, okt. 3. A kilences 
bizottság mai ülésén Apponyi és 
Tisza között nagy nézeteltérések 
merültek fel, amelyből a politikai 
helyzeti gyorsabb" kialakulására 
következtetnek.

Nagybánya, okt. 3 Nagybá­
nya mai ülésén megtagadta az 
adók beszedését és az újoncokat.

Magyar ellenes cikkek.
Budapest, okt. 3. ügy az ellenzék, 

mint a szabadelvű képviselők közt erős 
mozgalom indult meg, hogy a Neu Freue 
Pressétől, ismeretes magyar ellenes cikkei 
miatt a postaszállítás megvonássá k.

Ing’atl&zmk forgalma.
Molnár Imre és neje Petri Juliánná 

I vaszik a debreceni 8435 sz. tkjkvbe foglalt 
I Nyil-utcza 139. sz. házat Gömöri Pétertől 
j 4600 kor.

Lám Sándorné Trázsy Ilona veszi a 
I debreceni 6628 sz. tjkben foglalt 521 négy­

szögöl Vénkera szőlőt Kulcsár József és 
neje Szarka Zsuzsannától 2000 kor.

.Äs; örökség.
(Folytatás ■

A kedves szórakozás közben azt 
sem vette észre senki, hogy lima égé 
szén közelükben van. A szép leány maga 
akarta, hogy ne láthassa meg senki. — 
Még a parkban észrevette, hogy Targai 
Timót a kastélyba ment. Mindjárt gon­
dolta, hogy szándékát végrehajtja. Egy­
szerre dohbant meg a szive. A mit fél 
órával előbb ő maga óhajtott s felhábo­
rodásában képletesen kifejezett Timót 
előtt, most annak megvalósulásától ő 
tartott legjobban. Azért ment óvatosan 
utána s a mit soha sem tett meg életé­
ben, most kihallgatta apjával folytatott 
beszélgetésükét.

— És én megvádoltam ezt az em­
bert — suttogta magában. — Megvádol­
tam igaztalanui, holott íme szír arany a 
leike, nemes a gondolkozása

Gyors volt benne az elhatározás.
— Jóvá tfszern hibámat. Mindegy, 

ha megtudják is. Ez az ember meg­
érttel nti.

I Magyar Király tovéliázhi
Oütézsserüen ezerenksti be szükségletét

Asztalos József nöi-dmtáruházában
Debreozvn, Ko*suth-utoz& 4. szám.

me. éri eeeu'.ul lumdon vasárnap és minden csütörtökön este

Kiss Bda jeles sensk&rával zenesstéíyt rs-nisz.
A n é. közönség pontos kiszolgálásáról, tisztán kezolt kávéházi 

ételek és italokról gondoskodik. ERŐS JAKAB, kávéi».

Őszi 8 téli szövet ós mosóáru újdonságokban raktáramat das vá­
lasztókká kibővítve, áruháza?: egyes eenzácziót költő czikkei: Tiroli 
lódén 72 fillértől 1 kor. 50 fillérig; 120 cm. s éles cheviot 1 kor. 
20 fillértől 4 koronáig ; Gyapjú kat-ánpo-Ztó 1 kor 10 fillér ; 

Anna-fiane) 32 fillér, primaminősóg 40 fillér.



wféiicatóíaÉ;^^'' j

UJSÄ&.BEHLE «32 s*"fS október

Rejtekhelyét elhvgyt.i is vissza­
tért a gazdasági épületekhez, u ho! Tar­
ga; Timót édes anyját kereste fel bioék'wm I

utas .Ivzv.ef M l»sa utódai I

Telefon 296.

— Folyt, liöv
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Myiit-tér,
A gépipar szennyesei.

A gépek eladása körüii számos 
visszaélés a legszigorúbb intézkedéseket 
tette szükségessé. Hogy ezek dacára is 
sikerült a közei napokban egy vidéki 
szerény gazdát a tönk szélére juttatni, 
egy fővárosi körmönfont Individium sike­
rült stiklije.

Csombők László kismajtányi gazda 
az államvasutak gépgyára vezérügynök­
ségének debreceni képviselője Köröndi 
Sándor utján alkuban volt egy cséplőgép 
és egy Daimei motor megvételére nézve. 
Múlt hó 25-én kellett volna a fővárosba 
együttesen feljönniük azok megtekintése 
és az ár megállapítása végett. Ezt meg­
tudta Schwarc Emi! ügynök és a láng­
eszű Wélsz Zsigmortddai szövetkezve, a 
jő vidéki gazdát elutazása előtt azzal 
lepték meg, hogy ők a debreceni kép­
viselő megbízottai, ki azon utasítással 
küldte őket hozzá, hogy a fclutazás mel­
lőzésével kösse meg velük a szerződést 
fente miitett gépekre, melyeknek jővol- 
t'fért megbízójuk szavatol. A gyárnak 
jóváhagyását állítólag uverendőgtávoztak, 
de az élelmes Weisz ur már másnap 
visszatért azzal, hogy telefonon megkapta 
a fentemlitett gyárak hozzájárulását s uj 
szerződést íratott alá, melyben az eladó 
gyárat már meg nem nevezni elég óvatos 
volt, azonkívül bekebelezési engedélyt 
és 14,060 korona értékű Csombökon kí­
vül nejével és nagyatyjával aláíratott 
váltókat kaparintott kezeihez és eltűnt.

A hiszékeny vidékiek azonban Kö­
röndi tói s azóta többek utján annak tu­
datára jöttek, hogy becsapattak, netre- 
zsttekaek ez nem első merterfogásnk s 
most már az ügyietet hatálytalanítani, 
okirataikat s különösen veszélyességéné! 
fogva a váltók azonnali megszerzését 
óhajtották elérni.

E végett ma dr. Fuchs Lajos fővá- 
ruA ügyvéd utján sürgősen fel jelentei lék 
úgy Weiszí, mini. Sehv&reot a főkapi­
tányságnál, hol kérésére tanúi azonnal 
kihaljgattalváu, Weisz elővezettelése el­
rendeltetett s kihallgatása után sz okira­
tokat részben átadta, részben hollétüket 
felfedezte ugyan, avval - értekezvén, hogy 
az üzletet az áilamvasuii gépgyár vezor- 
ügynökségétől nyert jogosítván alapján 
kötötte.

Az ennek folytán kihall gátolt tanuk 
ezen védekezését nem igazolták, mind- 
a mellett miután az elhelyezett, még 
egyelőre rendelkezése ain’t levő okiratok 
lefoglalásához hozzájárult, a Ltartőzía- 
tása iránti kérelem mellőzésével a nyo­
mozást nagy körültekintéssel vezető 
Egry r. fogalmazó & további eljárás vé­
gett az iratokat a budaoasti kir. ügyész­
séghez tette át.

Debrecen, 1903. október 3.
Köröndi Sándor.

SZIHLAP-
Ma, vasárnap, október hó 4-ón, két előadás 
Délután 8 órakor, bérletszünetben, fóiárakkal :

Aäi.alai uram leányai,
Vígjáték

Este 7 és fél órakor, bérlet-zünetben:

A drótul tót.
Nagy operetté 3 felvonásban.

Kezdete fél 8-kor
Huker hétfőn, bérlet 4-ik szám .Au

Nők haroza.
Vígjáték.

ittmz
Debjreozea.

Kístsmjsí am-bazáe,
I Az őszi idényre rakiárr« étkeztek 

óriási választókban

női divatkelme síjdonságok.
Franczis flanel!. Frasezia velezek, 1

Különlegességek selyem áruban. 
Szabott árak. Előzékeny kiszolgálás.

Stark: JVUártorx
Hatvan-u. végén a nánási vasútnál 
a v&ro*bé£ jöwet jobbra,

Ajánlja: mindennemű puha- és ke- 
I meny épületfa- és deszka-, fűrészelt 
I fenyő- és hasított tölgy szőlőkaró; pa- 
I pirfedő-lemez és karbolineummal újon­

nan dúsan felszerelt raktárát a legju- 
tányosabb árak mellett.

A párisi világki- j 
álitáson 1900-ban ■ 
aranyeremmel és j 
Béesben 1902-ben i 
aranyéremmel ki- j 

tűntetve.

Mindenütt ! 
kap;; afő,

Babosa 10,16 és j 
30 fillér. I

Konh Lajos
HH festő és másoló, mm 

Ki » Thieszen czégnéi évekig

volt alkalmazva, aj nlja magát e 

ez kmába vágó munkák, olcsó és 

Ízletes készítésére.

Lakása Ekiés-atcza 37. sz.
--------

i Grépnélküli mosó-^ 
^és vasaló-intését,^"

melyre a nagyérdemű közönség 
becses figyelmét felkérem, teljesen 

H3H ártalmatlan óa nem rontja a 7* oh át. 
Elfogadok : biom ok, gallérok, ké- HIIHR 
zelők, ingek, valamint csipkefBg- 
gönv vasalását és mosáíát............ iBÜÜÜ

4szebbau mint bárhol >-
Papp Ma

tm Vörösraarty-utcsa 2-ik ««&*» m 
A rziirre tessék figyelni I! j

Debreczenben, Egyháztór 2. szám, a nagy­

templomnál. Ajánlja 10.000 kötetből álló 

magyar és német köÍCBÖ£ií*Öny vtárát a 

é. n. közönség szives figyelmébe jelen őszi 

és téli évadra e legillőbb árak mellett. E te­

kintető en kellő felvilágosítást nyújt a kölcsön-

i Csapóiertben,
jó forgalmú helyen 355 □ öl 
szőlő, melyen két szobát, 
konyhát, kamarát, pinezét s 
nagybolthelyiséget magában 
foglaló uj épület áll, f. évi 
október hó 5-én önkéntes 
árverésre fog bocsáttatni.

Közelebbi feltételek a kir. 
törvényszéknél s dr. Dávid- 
házy Imre ügyvédnél (Deák 
Keren ez uteza 11. szám) te­
kinthetők meg.

E5 HEGEDŰK=
íaimlék részére 6 korosától feljebb, »ég
50 százalék árengedményt, régi hcce íüi 
aj ért átcserélek, a ki nálam uj hegedűt vesz 
1 évig ingyen kezelem, ócska, értékes he­

gedűk 3Í19Ö koronáért kaphatók.
■so Kérem, a hirdetésre hivatkozni ess

Oebrrczea és vidékén a 
legnagyobb hangszerké- 
sziiési üzlet és vállalat. 
= Zeneműk ereskedés, sr

Ki hangszert akar venni, jót 
és jutányosán, tekintse meg

Komáromi M
mühangszsrkészitő és zongora­
hangoló műtermét, Főtér 4L 

I. einefet, lüstern pl nn 
és Dreher Körcsarnok fő­
zött, hol míndesféle hang- 
ß 2€rek és azok alkatrészei 

r agyválaszték ban jutányosabb an mint bárhol 
beszerezhető.

vételnél 3 havi 
díjtalan tanyás. 

ZONGORA hangolását, hosszú zongora 
rövidre vágását és javítását a legtőkólciea *bb 

szakértelemmel, vidéken is.
— Elismerő levelek zongora tanároktól. —
A zenekedvelő közönség figyelmét fel­
kérem, hogy hangszerüzletemet József kir. 
h- 'CZöü Uteza 2. S/ ni, a Bika-szálloda 
mellé helyeztem át, a zenekedvelő közönség 
szives figyelmébe ajánlom mi-denremíi bang- 

szerem nagyraktárának megtekintései.

Régi hangszert veszek és becserélek.
jWP* Mindenféle Jasiiásakat felelős 

ség melleit késsiieS- "W.

Cdmbalom
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borostyán- és Hnsleum-
szofeapadhMakk,

parket mázak,
Dr. S r'b.öxtfe' A—fél ©

tó
tó

I OSI m
a hozzá tartozó eesetek és 
s: faatö vrft sana,k ™
egyedüli elárusi-ása

Tffli J. utóda t;
JHEat-veud-ru 13.

Fiaméi petróleum 5 literes 
kannát ban házhoz szállítva. 

Denaturált (marha) só egyedüli 
elárusitás.

MOLL SEIDUTZ POR
r

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A .-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha­
tású a legmakacsabb gyomor és altesthánt&l- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév, rög?, ott 
székrekedés, májbántalcm, vértolulás, aranyéi 
és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e 
jeles háziszemek évtizedek óta mindig na­
gyobb elterjedést szerzett. Ara egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítása k tflrvényiíagjíenyitietnek.

MOLL-FELE FRANCIA

Csak akkor valódi,
teti fel éa „A. Moll“ feliratú ónozattal van 
zárva. A Mell-féle franczia borszesz és só 
nevezetesen mint fijdalomcsilapitó bedörssö- 
léai szer kösz vény, csus és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismeretesebb épszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor, 90 fill.

Moll-gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál­
lított gyermek- és hölgyezappan, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bőrápolására. Da­
rabja 40 fill, öt darab 1 kor. 80 fillér.
MinriftTy gyermekszappan A. Moll védjegyé­

vel van ellátva.
Fő-szétküldés

Msll A gyógyszerész, cs. és kir. udvari 
szólító által

Bécs, 1., Tuchlanben 9. sz.
Vidéki megrendelések naponta postaulánvét, 
mellett teljesíthetnek. Km. L. 1902. IV/26. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítmé­

nyeket kérni.

Csakis
LS!
tó

fi
Ml!tó
Ilii?
m
faji
tó
tíif
m
L.11tó

aÍiÍaí,..«!«.! --------I- . r. levelek és kártyák das válss?.-816ŰVZ6S1vaiamhit meqmvotékc raktáramat- újonnan uJ V J Sí rendezett nyomdámban HHHE3
ízléses és divatos munkakiáliitásáva! mérsékelt árúkban versenyzők.

Mindennemű ügyvédi és hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket, le­
vélpapírokat ás borítékokat, névjegyeket, gyászjelentéseket a legolcsóbb árakba

M A Ei. Á I y Sí ni- uel
papfrksreskedése és mtinyomdája Főtér, 30. Dreher sörcsarnokkal szemben.

SBsgsaggmaaCTWBaggaangqaaBaBBpaa
Sincs többé szobafüst! |

Minden kéményt magjavíí ! #

aiohfí-íele
- 1 kémény-íoldó j

Egyedárusitás
1 Lukács Vilmosnál Halvan-u,

Van szerencsénk >:t n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy a debreczeni kir. 
törvényszéknél bejegyzett Szentkirályi Ti­
vadar utódai

Borsos és Lilláé
társas czógfink megszűnt, a czógjegyzékból 
töröltetett és hogy a czég tulajdonát képe­
zett Debreczenben, a városháza alaií. levő

müiparárn üzletet
Borsos Kata k. a. kizárólagos tulajdonába 
vette át.

Kitűnő tisztelettel

Látzkó Felice, 
Borsos Kata.

KLYTHIÁ PUD HR
* b3r ápolásához, az arczszin szépítésére finomitá- 
sára. Legelegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, 

ä-L-Äis<i«äB«r fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J 

os. és kir. professor által Becsben. Elismerő levelek a leg­
jobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.

T -ATT 3 S I ö Q-OTTX.XES, 
cs. és kir. udvari totlette-szappanok és illatszerek gyára Bérshen 
Főraktár: Becs, t., Wolzeille 8. Egy adag ára 1 frt. 20 kr. 
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése mellett 
Kapható a legtöbb illatezerkereskdóa von, drvguóriáben és gy ógyssartárhai-

DEBRECZSNBBN, TÓTH BÉLA ^egFszs&rtaM-ábaau,

Magyar királyi államvasutak üzlet 
vezetőség Deb-eezen.

211853 szám.
IílTüosT

Psiyíziií tiriéy.
A magyar királyi államvasutak 

Nagy-Károly állomásán 1904. évi ápril 
hó 1-én a vasúti vendéglő bérlete le­
jár, ugyanazan időponttól számítandó 
öt évi időtartamra ezen vendéglő bér­
letére ezennel zárt ajánlati tárgyalás 
hirdettetik.

Az egy koronás bélyeggel és — 
ajánlat a m. kir. államvasutak Nagy- 
Károlv állomásán levő vendéglői üzlet 
bérletére felirattal ellátott, nemkülönben 
a kellő okmányokkal felszerelt, borítékba 
zárt és lepecsételt ajánlatok, 1903 évi 
november hó 1 én déli 12 óráig, a 
magy kir. államvasutak debreczeni üz­
let vezetősége titkári hivatalához posta 
utján, térti vevénnyel nyújtandók be. 
Ugyanazon időpontig bánatpénz pedig 
egyszáz korona készpénzben kül­
dendő be, függetlenül az ajánlattól a 
debreczeni üzletvezetőség gvüitőpénztá- 
rába posta utján, jelen pályázati hirdet­
mény számára való hivatkozással. A 
vendéglők bérletére vonatkozó feltételek 
nevezett üzletvezetőség III. forgalmi és 
kereskedelmi osztályában, Tisza-palota 
II. emelet 25. ajtó, a hivatalos órák 
tartama alatt, (d. e. 8 — 12., és d. u. 
2- 4 óráig) megtekinthetők, miért is az 
ajánlattevőkről feltételeztetek, hogy azo­
kat ismerik és magukra nézve egész 
terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a ki­
tűzött határidőn túl beérkezendő aján­
latok figyelembe vétetni nem fognak.

A magy. kir. államvasutak fenn­
tartják maguknak azon jogot, hogy a 
pályázók közül tekintet nélkül a fel­
ajánlott bérletösszeg nagyságára szaba­
don választhassanak.

A vendéglő helyiségek közül az 
I—II. osztályú étterem fűtése és vilá­
gításáról a vendéglős saját költségén 
köteles gondoskodni, míg a III. osat. 
váró és étterem világítási és fűtési költ 
ségeit felerészben a vasutintézet, fele­
részben pedig a vendéglős viseli.

Kelt Debreczen, 1903. okt. hó.
Av ÜT.letvezetöség.

(Utánnyomás n^ni dijaztatik.)
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lieveí estén,
„Tatái,;j levele van a kért helyen.

Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 
Fülöp Fia ezég a legjobb minőségű árnkat a 
legolcsóbban áralja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány czikk árát felemlítjük : 120 széles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég síffon 4 frt 
50 kr., 2 ágy és 1 asztali éritő együtt már 5 
frt jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltök meg különösen jutányos 
árban vannak.

A világhírűvé vált gyémántfekete Brámerposztó 
kizárólag Boros Testvérek női divatáruházában 
kaphatók. Divatos újdonságok megérkeztek. 
Olcsó árak.

Villamos házi csengők, villámhá- Telefon 
ritók ós telefonok készítését tartós szám 168 
,yyors ős olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debreczeni első elektro mec­
hanikus, Kossutn-uteza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, nj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztoeitatik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakí­
tását a legjobb kivitelben végzi Békés Lajos 
kalapos-műhelye, Piacz-ntcza 44. az udvarban.

Kristálytiszta, szagnélküli petróleum, nem afóle 
galicziai fórrá*, legolcsóbban kapható Téréi 
utóda őségnél Eatvan-utessa 18. széni. 6 literes 
karmákba házhoz is szállítok.

A t. közönséghez ! Szives tudomásul, hogy pet­
róleum forrásom újból megeredt. Tisztelettel 
Neumann Nándor petroleum és festékkereskedő. 
Hatvan-utcza 5.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom dí­
szes összeállítású sirkoszoruimat 50 krtól feljebb. 
Simonfly-u. 3. sz.

1 liter tisztán [égő szalonpetrőleum 12 krajozár, 
Félegyházi János füszerkereskedésében Piacz- és 
Miklós-utcza sarok.

Teleki-utcza 37. számú háznál kovács műhely, 
szoba, konyha kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Fényes jövedelemre tehetnek szert urak és nők, 
kik könyvutazással foglalkozz:i óhajtanak. Aján­
latok „Kazinczy“ könyvkereskedő részvénytár­
sasághoz Debreczenbe intézendők.

Egy jó forgalmú füszerüzlet, Csokonai-ntcza 28. 
sz. alatt kiadó.

Kiadó a V.-pércii országút mentén, 4. kilométer­
nél, egy jól fölszerelt tanya, esetleg felesnek is 
s ugyanott egy szecskavágó, egy kisebb fedeles 
kocsi eladó. Értekezhetni Csapó-utcza 17.

ltitka alkalom, 2 szép bútorozott szoba, külön 
bejáratú, Péterfia 89. szám kiadó.

Két utczai szoba, konyha, kamra azonnal kiadó. 
Török Bálint-utcza 24. sz.

Gazdaságba ajánlkozik érettségizett 21 éves, az 
irodai ós külső teendőkben jártas fiatal ember. 
Czim a kiadóban.

Dumb-ii. 10. ss. alatt 4 szobás úri lakás, ssokásos 
ltól k* dóÍS<gekkel 09 istíllívaI együtt nov.

Udvari szoba, honyha, k-itnr^ azonnal kiadó Tí­
már- u. 52.

Putorozott szoba kiadó. Vígkedvű Mihály-ufccza 
12 szám­

láját termésű maitinkai bor kapható, Sst.-Anna- 
ntcza 30. Literje 28 kr.

Szüreti béka nagyban és kicsinyben kapható, 
Glück Izidor füszerfizletóben. Péterfia 76. sz

4z őszi szezon beáltával, női ruhákat készítek, 
a legdivatosrVobtóI a legegyszerűbbig, jutányos 
árért fehérneműt is. Kölcsey-u. 22. sz.

Egy varróleány úri házakhoz ajánlkozik varrni, 
szerény fizetésért, vidékre is kimegy. Czim a 
kiadóban.

Csinosan bútorozott szoba, előszobával, külön be­
járattal kiadó. Miklós-utcza 34. sz.

Utczai lakás 3 szoba, mellékhelyiségekkel Domb- 
utcza 18. azonnal kiadó.

Egy 6 méteres szép tiszta udvari szoba kiadó, 
ugyanott 1 vaskonyha eladó. Arany János- 
ntcza 41. sz.

Kaiser Salamon 2DebX6\S“r:
minden áremelés nélkül, évi lakással biró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, fehérne­
műik, férfi, fiú ós leányruhák, tükör és képek 
raktára.

munkákat ízléses kivitelben, jutányos 
áron készít Zeiinger- Ede Dsbreczan- 

1 ben, Darabos-utcsB 16. aa.

Kereslet,
Egy jó családból való fiú tanulónak, teljes ellátás 

mellett felvétetik Bán Kálmán füszerkereskedÖnél.

Gyakorlati tapasztalattal biró irodista kerestetik 
nagykereskedésbe. Czim a kiadóban.

Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, női 
ós férfi divatüzletében.

Egy jó karban lévő Íróasztal megvételre kereste­
tik. Katz Jakab.

Veszek 1 literes savanyuvizes üvegeket 6 fill, fél 
literes ásványvizes üvegeket 2 fill. Göczey Ist­
ván füszerkereskedő Hunyadi-u. 26.

Egy ügynök, ki helybeli ösmeretséggel bir keres­
tetik. Czim a kiadóban.

Szatócsüzlet kerestetik megvételre, készpónzfietés 
mellett. Czim a kiadóban.

IS I a dl 4 a*
Két kirakat és egy ajtó eladó Benyáts Emilnél

700 darab tölgyfa, mely 2 éves vágás eladó. 
Mesterutcza 21. ss.

A szepesen 9 és egynegyed nyilas föld eladó. 
Értekezhetni Ajtó-utcza 8. szám.

Eét hold föld, köael az Asló-Józsához eladó vágj 
bérbeadó. Értekezhetni Fazekas Istvánnal, Nyu- 
goti-nteza 16. sz.

Eladó szőlő. A hajduhadbázi határban, a jóssá- 
kerti megállóhoz közel 5 kát. hold termő faj­
tiszta ültetett szőlő, megfelelő lakház (kút ói 
méhessel) szabad kézből eladó. Értekezhetni 
Takács Kálmán tulajdonossal, Karczag föld- 
mivesiskola.

Fodrászüzlet 14 éve, hogy fennáll, jó forgalmú, 
felhagyás miatt 1000 koronáért sürgősen eladó. 
Czim a kiadóban.

Eladó ház üzlethelyiséggel együtt, jó forgalma 
helyen. Czim a kiadóban.

Homokhert II. járás 146. sz. ház eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonossal.

Kevésbé használt „Singe: 
mokkert-uteza 89, sz.

v&rrógóp eladó. Ho

1908. október 4.

Kar-utcza 5. számú, jó karban levő ház, kedvező 
feltételek mellett eiadó. Értekezhetni Tiznár- 
utcza 11. íz.

Egy jó forgalmú kávócsarnok, családi viszonyok 
miatt eladó. Sirconffy-tór, Sesztina ház.

Csapókért 1-sö járás 48. számn ház szőlővel, ked­
vező feltételek mellett eladó. Czim Petöfi-tér 
6. szám.

Belső Gutem, a Nagy arad vány közelében 50 hold 
és a Tégláskertben 4 nyilas föld eladó vagy 
kiadó. Értekezhetni Hatvan-u. 24. sz. alatt.

Czimbalom egészen uj eladó. Erzsébet-ut 59.

Kis csinos ház, jutányos árban eladó. Jókai- 
utczai 11.

Egy jó forgalmú fodrász üzlet sürgősen eladó. Czim 
a kiadóban.

Finom hegedű, Nap-utcza 23. sz. alatt eladó.

8318. tkv.

mmM
A debreczeni kir. törvényszék, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a de­
recskéi takarékpénztár végrehaj taténak, 
Szegedi Rozália ellen folytatott 140 
kor. tőke s járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében (a debreczeni kir. törvény­
szék) a derecskéi járásbíróság területén 
levő, a hosszu-páiyi-i 181 sz. tjkvben 
A+l sorszám, 212 hrsz. a. felvett há- 
zasbelteiekre a 843 koronában megál­
lapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverés elrendeltetvén, foganatosítására 
határidőül az 1903 évi október hó 
26-ik napjának délelőtt 9 óráját 
H.-Pályi község házához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
j erre kitett ingatlan szükség esetén a ki- 
! kiáltás! áron alul is el fog ahatni.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiálltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban letenni, vagy az 1881 LX. t.-cz. 
170. paragrafusa értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál! előleges elhelve- 
zéséréről kiállított szabályszerű elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi 
hatóságnál és Hosszu-Pályi község elöl­
járóságánál tekinthetők meg.

A kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság.

Debreozen, 1903 julius hó 22.

P. H. Hegedűs,
kir. törvsz. biró.

- A Iaptttatott 1828. ____-

ÜVESSY LAJOS
előbb FÜVESSY BERTALAN

órezöntőde és kntftaró vállalata,
Debreozaet, Sin-.onffy-ntoR» 15.

Ajánlja saját készítményt! kút 
szivattyúit 2 évi jőtállással.
Jő vizű kutak fúrását helyben 

_ és vidéken gyorsan és a Iegptá- 
* nyosabban, jótállással eszközöl.

f
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mosó áraimat 
u. m. fehér és színes piquétek, angol 
vásznak, hímzett batistok, cosmanósi 
kartonok árait leszállítottam és neve­
zett csikkek több százra menő ma­
radékait féláron árusítom el, aján­
lom továbbá elsőrendű minőségű rim- 
burgi, hollandi, oreás és czérna fonal 
vásznaimat, Schroll-féle chiff,inaimat, 
csikós jegyű havasi vásznaimat, női 
és férfi fehér és színes ajouros vászon 
zsebkendőimet, női, férfi és gyermek ha­
risnyáimat és mindennemű rövid árai­
mat, szolid, olcsó szabott árak mellett.

Teljes tisztelettel
Nádudvar} Lajos

Főtér, a nagytőzsde mellett.
Vágó Ando r-féle üzlet.

A még raktáron levő

Szőlőtermelők figyelmébe!!
Van szerencséin a n. é. szőlőgazdák fi­

gyelmébe ajánlani «-«ját uj gyártmánya, vas­
szerkezetű felülnyomó és kitűnő minőségű
hnrcaitriimat melyek háromszoros át- 
UUlbaJlüilIldi tétellel é8 fatáDyérokkal

vannak ellátva és bármily eddigi gyártmánya 
sajtónál nagyobb erőt fejtenek ki. Nincs n 
közepén csavar s igy a törköly egy darabban 
kivehető, ezáltal nagy munka és időmegtaka- ! 
ritás áll elő. Ajánlom továbbá saját gyárt-

“■'* szárzúzóimat j
szerű készítéséért felelőséget vállalok. Mind- 
ezen előnyök daczára rendkívül olcsó árban 
árusítom ezeket és kérem meggyőződés végett I 
a Deák Ferencz-utcza 22. sz. a. nagy­
raktáramat megtekinteni. Mély tisztelettel

Preizler Mór, müJakatos és gépműhelye.

Eladó
Felsőbányán, keresztény I
családnál tisztán főzött,1 családnál tisztán főzött, 

■ átszűrt 60—70 méter- 
I mázsa szilvaiz és 30—40 
I méter mázsa aszaltszilva. 
1 Ajánlatok a „Felsőbányái 
I Hirlap“ szerkesztőségé- 
I hezintézendők okt. 15-ig.

Alapittatott 1875. évben.-Ji

Egyedüli bútorgyár Debreczenben.

SCHVARCZ VILMOS
cs. és kir. udvari butorgyáros 
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon. 
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját kó- 
szitményü bútorok, a legfényesebb 

kivitelig, legolcsóbb árban. 

Költségvetések, rqjzok, mintákkal

8320—1903.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreczeni kir, törvényszék, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a de- 
reetkei takarékpénztár végrehajtónak, 
özv. Lén-rt Sándorné és társa ellen 
folytatott 230 kor. tőke s járuléka^ 
továbbá 282 korona tőke s járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a debre­
czeni kir. törvényszék (a derecske! kir. 
járásbíróság) területén levő a derecskéi 
6766. számú telekjegyzőkönyvben A I. 
7857 hrsz. sz. a felvett ingatlanra a 
716 korona; a derecske! 871 sz. tkjk.- 
ben A. I. 1314 hrsz. alatt felvett há­
zas telekre a 320 korona a derecske! 
6617. sz. tkjkönyvben A-t-2443/b. hrsz. 
a. foglalt szőllőre a 214 korona, a de­
recske! 3326 sz. tjkvben A+6939 hrsz. 
alatt felvett ingatlanra a 125 korona, 
az ugyanott 3829/c hrsz. alatt felvett 
ingatlanra a 134 korona, az ugyanott 
3829/d hrsz. alatt felvett ingatlanra a 
159 korona, az ugyanott 3831/a hrsz. 
alatt felvett ingatlanra a 87 korona, az 
ugyanott 3829/b hrsz. alatt felvett in­
gatlanra a 134 korona, az ugyanott 
9060 hrsz. alatt felvett ingatlanra a 
249 korom, az ugyanott 7557 hrsz. 
alatt felvett ingatlanra 334 koronában, 
az ugyanott 10.558/a hrsz. alatt felvett 
ingatlanból Lénárt Terézt illető '/I4-ed 
részre a 30 korona 50 fillérben, az 
ugyanott 10.560/b hrsz. felvett ingat­
lanból Lénárt Terézt illető V, 4 -ed részre 
a 31 korona 50 fillérben és az ugyan­
ott 11.307/263 hrsz. alatt felvett in­
gatlanból Lénárt Terézt illető V14-ed 
részre 31 korona 72 fillérben megálla­
pított kikiáltási árban, — a derecske! 
871 sz. tkjkvi ingatlan tekintetében 
ha a vételár a 600 koronát elérné, a 
C. 4 alatt özv. Lénárt Sándorné Kádár 
Zsófia javára bekebelezett haszonélve­
zeti jog fenntartásával, ellénesetben pe­
dig annak fenntartása nélkül a végre­
hajtási árverést elrendeli, annak foga­
natosítására határidőül az 1903 évi ok­
tóber hő 28-ik napjának délelőtti 9 

I éráját Derecske község házához kitűzte.
Kikiáltási ár a becsár azonban az 

I árverésre kitett ingatlan szükség esetén 
í a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a 
, kikiáltási ár 10 százalékát készpénz- 
I ben vagy óvadékképes értékpapírban 

letenni, vagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
paragrafusa értelmében bánatpénznek a 
bíróságnál! előleges elhelyezéséről ki- 
álitott szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi 

; hatóságnál és Derecske község előljáró- 
1 Ságnál tekinthetők meg.

A kir. törvényszék mint tkvi ha­
tóság.

Debreczen, julius hó 23.
Baróthy Béla,

kir. tőrv. bíró.

készséggel, díjmentesen szolgálok.

GYULA DEBRECZEN, 4*

PIACZ-UTCZA 20. és 27. sz.

Legnagyobb raktár borsajtókban rendes 
„Mabille“ és legújabb felsőnyomásu, 

vasgerenda szerkezetű rendszerben. Utóbbi 
rendszernél a törkölyt egy darabban lehet 
kivenni, a mustlé vas részekkel nem 
érintkezik s ezáltal a bor később mag- 
feketedése meggátlóciik.

MABILLE“ „URSUS“
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D
ebreozenhez egy őrá 
nyír a, a Cseréhez közel, 
egy nagyobb birtok, 5 

holdas p&rczeliákban, igen 
kedvező fizetési feltételek 

mellett eladó.
Értekezhetni Debreozeaben 

Hnnyadt-utcaa 19. sz.

A vidéiii megren­
delések gyorsan és 
jutányos árián esz­

közöltetlek.

7517—tksz. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreczeni kir. törvényszék, 

mint íkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Hegedűs Pá!né végrehajtatúnak Bu 
dsi Ferenczné Méhész Ráchel ellen 
olytatotc végrehajtási ügyében a deb­
reczeni kir törvényszék (a debreczeni 
kir. jbiróaág) területén levő a konyán 
357. számú telekjegyzőkönyvben A I. 
1824/a, 4173/b, 1110, 3073. és 2599. 
hrsz. alatt felvett ingatlanokra a 620 
koronában megállapított kikiáltási ár­
ban a végrehajtási árverés elrendeltet­
vén, annak fogacatosita«ára batáridőül 
az 1903. év október hó 19. napjá­
nak délelőtt 10 óráját Konyár köz­
ség házához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség ere- i 
tén a kikiáltási áron alul is ei fog 
adatni.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási árnak 10u/0-át kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapír­
ban letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
biróeágnáli előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt a ki­
küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. tvszék mint tkvi ha­
tóságnál és Debreczen város rendőr­
ségénél tekinthetők meg.

A kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál.

Debreczen, 1903. évi janius hó 26.

Baróthy Béla, 
kir. tszéki bíró.

•■rét és golyós fegyvereit, melyek

Kész töltények 
megrendelhetők.

átdolgozva és pontosanAjánlj* 
belőve vannak.

Mimién e vadászathoz tartozó czikkek a legjiltányo^abb árban nálam 
beszereszhetők. — Használt fegyverek becseróltetnek vagy magvetőinek.

Mindenféle a szakmába vágó javításokat elvállalok, u. m. : amerikai 
seréin vagy golyós (Vin? bester) fegyverek javítását, valamint cső barmi- 
tá*t, CSŐ püilerozá-üt, fegyverek ágyazását, szóval minden e szakmába vágó 
javításokat legjwtá yo-és művésziesen eszközlök.

A n. é közönség becses pártfogását kéri

Skóth Lajos fegyvermüves,
Siéchsnyi-utoza i. szem.

ad. K. 11593/1903.

Nyíregyháza város a tulajdonát ké­
pező Sóstó fürdő vendéglői Üzletének az 
1904. évi január 1-től 1909 évi deez- 
ember 31-ig terjedő 6 évre leendő bér­
beadására pályázatot hirdet.

Bérhaadás tárgyai az ételek és 
italok kiszolgáltatásán és az e ezélra 
rendelkezésre álló helyiségeken kívül 
a fürdőtelepen levő vendégszobák is.

A fürdőüzlet kezelését a város ma­
gának tartja fent.

Kikiáltási ár 2000 (Kettőezer) 
korona.

Az Írásbeli zárt ajánlatok, mely­
hez 500 korona bánatpénzt kell csa­
tolni — a folyó 1903 évi október hó 
31 én d. e 10 óráig adhatók be a 
város polgármesteréhez.

A részletes feltételek a gazdasági 
tanácsi hivatalban megtekinthetők.

Nyíregyházán, 1903 évi szept. 30.
Májerszky Béla,

polgármester.

Elosmert legjobb m nőségü

á Eperjesi cserép-kályhák P
leszállított árak mellett,

továbbá

főzőedények, takarékkonyhák, 
épület vasalások, gazdasági 
eszközök, tetőlemezek, mér- 
legek, revolverek töltények — 

nagy választékban, a legjutányosabb árban 
kaphatók :

Kovács Gyuia vasüzletében
a „Bika** szálloda mellett.

íf;2SB5ESHS2 IseSíSaSiíSaSZSHESeSEÍSSZS; ki-

ELSŐRENDŰ

1 Hői ruhák
1
I Costumoket
fű a legújabb medeiek után gyorsan 
I és pontosan készít

l % Tina
IS *
ju ozőg, Kossuth-síim fi
(ti

s Gyássrnhák 6 óra alatt.
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Van szerencsém a kereskedő ifjú­
ság becses tudomására adni, a kik ná­
lam tánczolni akarnak tanulni, részükre 
egy zárt táncziskolát rendezek, a 
mely e hó 5-én azaz hétfőn megnyí­
lik. A tanórák hétfőn, szerdán, pénte­
ken, szombaton és vasárnap délután 1 
órától 8 óráig tartatnak meg, hétköz­
napokon pedig fél 9-től fél 11 óráig 
tartatnak az órák. Tehát tisztelettel fel­
kérem úgy a hölgyeket, mint az ura­
kat, a kik ezen táncziskolába részt 
akarnak venni, hétfőn azaz 5-ikén, 
kérném fél 9 órára a Mergit-fürdő 
dísztermében megjelenni.

Becses pártfogásukat kérve, ma­
radtam tisztelettel

Szabó Miklós,
táneztanitó.

ílsbreeeen, 1903. Nyomatott s város könyvnyomdájában.
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